

# విజయభాను

మీ ఆత్మీయులలో... స్నేహితులలో... సన్నిహితులలో... ఎవరికైనా... ఎలాంటి పుణ్య సందర్భమైనా మీ వ్యవహారాలను సుఖాకాంక్షలు... విజయభాను ద్వారా అందించండి!

**విజయభాను**

# 9-3-17, PITHAPURAM COLONY, VISAKHAPATNAM-530 003  
Phone : 2564353, Fax : 0891-2569004

Star Facilities with Economic Price @ 1399/-

Centrally located with good hospitality

**Hotel VB Grand**

9-3-17, Beside NH-5, Opp. Automotive Manufacturers, Pithapuram Colony, Visakhapatnam-3  
Tel : 07680-995759, 0891-2750555

విశాఖపట్నం, ఆదివారం 17-11-2019 **VIJAYABHANU DAILY \* VISAKHAPATNAM** సంపుటి : 43 సంచిక : 60 పేజీలు : 8 వెల : 1 రూపాయి

**18నుంచి పార్లమెంటు శీతాకాల సమావేశాలు**

- సభా సమావేశాలు సక్రమంగా నిర్వహించాలి
- లోక్ సభ స్పీకర్ ఓం బిర్లా
- అఖిలపక్ష సమావేశానికి హాజరైన మోదీ



న్యూఢిల్లీ: లోక్ సభ స్పీకర్ ఓం బిర్లా శనివారం సాయంత్రం ఏర్పాటు చేసిన అఖిలపక్ష సమావేశంలో ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ పాల్గొన్నారు. 18వ తేదీ సోమవారం నుంచి పార్లమెంటు శీతాకాల సమావేశాలు ప్రారంభం కానుండటంతో, సభా కార్యక్రమాలు సజావుగా సాగేందుకు అన్ని పార్టీల సహకారించాలని కోరేందుకు ఈ అఖిల పక్ష సమావేశాన్ని ఓం బిర్లా ఏర్పాటు చేశారు. వివిధ పార్టీల నేతలు ఈ సమావేశానికి హాజరయ్యారు. పార్లమెంటరీ వ్యవహారాల శాఖ మంత్రి ప్రహ్లాద్ జోషి, సహాయ మంత్రి అర్జున్ రామ్ మేఘ్వాల్, లోక్ సభలో కాంగ్రెస్ విపక్ష నేత రంజన్ చౌదరి, టిఎంసీ నేత సుధీప్ బందోపాధ్యాయ, డిఎంకే ఎంపీ టీఆర్ బాలు, బీఎస్పీ నేత దినేష్ అలి, ఎల్డీడీ నేత చిరాగ్ పాశ్వాన్, ఎంఐఎం చీఫ్ అసదుద్దీన్ విజ్జే సైతం అఖిలపక్ష సమావేశంలో పాల్గొన్నారు. కాగా, ప్రహ్లాద్ జోషి సైతం ఆదివారం అఖిలపక్ష సమావేశం నిర్వహిస్తున్నారు. పార్లమెంటు శీతాకాల సమావేశాలు డిసెంబర్ 13 వరకూ జరుగుతున్నాయి.

## మతపరమైన విద్వేషాలు రెచ్చగొట్టాద్దు

- బాబు తీరుపై ఆగ్రహజ్వాలలు
- మంత్రి వెల్లంపల్లి శ్రీనివాస్
- శాసనసభ్యుడు మల్లాది విష్ణు



అమరావతి: పార్లమెంటు సభల అందిస్తున్న వైయస్ జగన్ ను ఎదుర్కొనే అవకాశం లేకపోవడంతో మతపరమైన అంశాలను తీసుకుని బురదపల్లె కార్యక్రమాలు చేపట్టారు. ఇటీవల కాలంలో మతప్రతిపదికన విమర్శలకు దిగుతున్నారు. వైయస్ జగన్ మొదటి ఆసెంబ్లీ సెషన్లనే సవరణలో భాగంగా 19 చట్టాలు తెచ్చారు. ఇతర రాష్ట్రాలు సైతం మన పద్ధతులను ఆదర్శంగా తీసుకుంటున్నారని శ్రీనివాస్ అన్నారు. చంద్రబాబు, పవన్ కల్యాణ్ లు జగన్ పై విమర్శలు చేస్తూ మతపరమైన అంశాలను లేవనెత్తుతున్నారు. మతవిద్వేషాలు రెచ్చగొట్టడానికి కుట్ర చేస్తున్నారని

విమర్శించారు. బ్రిటీష్ వాళ్లు విభజించు.. పాలించు అనే విధంగా చంద్రబాబు అదే వైఖరిని అవలంబిస్తున్నారని విమర్శించారు. చంద్రబాబు ఇసుక దీక్ష చేశారు. ఆ దీక్షకు 23 మంది ఎమ్మెల్యేలలో 15 మంది నీకు మద్దతు ఇవ్వలేదన్నారు. రాజ్యసభలో టీడీపీకి ఎంపీలలో ముగ్గుర్ని బిజెపిలో విలీనం చేశారు. మిగిలిన ఎంపీలు కూడా బిజెపిలో త్వరలో చేరాలని కోరారు. చంద్రబాబుపై కేసులు, బద్దలలో దోపిడీని కప్పిపుచ్చుకునే పనిలో భాగంగా తెలుగుదేశం పార్టీని బిజెపిలో విలీనం చేయడానికి చంద్రబాబు అడుగులు వేస్తున్నారు. జగన్ పై మతపరమైన ఆరోపణలు చేయడం ద్వారా బిజెపికి దగ్గరవుదామని చంద్రబాబు ప్రయత్నాలు చూస్తే బాధ వేస్తోందన్నారు. సోషల్ మీడియాలో సైతం చాలావరకు అవాస్తవాలు చేరవేస్తున్నారని విమర్శించారు. ఇటీవల కాలంలో ప్రతిపక్షాలు చేస్తున్న ఆరోపణలు చూస్తే తిరుమల కొండపై శిలువ, ఆర్టీసి టిక్కెట్ల వెనక అన్యమత ప్రచారం, జగన్ గంగానదిలో మునిగి మోసం చేశారని చంద్రబాబు చెప్పడం విద్వేషంగా ఉందన్నారు. ముఖ్యమంత్రి జగన్ తిరుమల ప్రసాదం స్వీకరిస్తారో లేదో అని పవన్

## టీమిండియా మరో బిగ్ విక్టరీ

- బంగ్లాదేశ్ పై సునాయాస విజయం
- మూడోసారి హక్కిట్రిక్..



టీమిండియా ప్రత్యర్థి మారిచా ఫలితంలో మాత్రం తేడా ఉండటం లేదు. ఐసీసీ టెస్టు బాంపియన్ షిప్ అరంభమైన తర్వాత వెస్టిండీస్, దక్షిణాఫ్రికాలను క్రీచ్ నోట్ చేసిన భారత జట్టు.. బంగ్లాదేశ్ తో టెస్టు సిరీస్ అరంభపు టెస్టులో భారీ విజయం సాధించి ఖభారంభం చేసింది. బంగ్లాదేశ్ తో టెస్టులో టీమిండియా ఇన్నింగ్స్ 130 పరుగుల తేడాతో జయభేరి మోగించింది. బంగ్లాదేశ్ ను రెండో ఇన్నింగ్స్ లో 213 పరుగుల తేడాతో టెస్టులో భారీ విజయాన్ని అందుకుంది.

## పద్ధతి ప్రకారమే ఇసుక పంపిణీ

పేదవాడి సంక్షేమమే వై.యస్.ఆర్ కోరిక  
కళ్లెపల్లి ఇసుక లిచ్ ను ప్రారంభించిన రాష్ట్ర రహదారులు, భవనాల శాఖా మంత్రి క్రిష్ణ దాస్



శ్రీకాకుళం: ప్రజలకు అందుబాటులో ఇసుకను ఉంచడమే ప్రభుత్వ ధ్యేయమని రాష్ట్ర రహదారులు, భవనాల శాఖా మంత్రి క్రిష్ణ దాస్ అన్నారు. శ్రీకాకుళం మండలం కళ్లెపల్లి గ్రామం వద్ద నాగావళి తీరంలో శనివారం ఇసుక రిచ్ మరియు స్టాక్ పాయింట్ ను రాష్ట్ర రహదారులు, భవనాల శాఖా మంత్రి క్రిష్ణ దాస్ ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ పద్ధతి ప్రకారం వ్యవహారాలు

## డిసెంబర్ 13న ఏయూ పూర్వవిద్యార్థుల సమ్మేళనం

- ముఖ్య అతిథిగా సీఎం జగన్ మోహన్ రెడ్డి
- విశిష్ట అతిథిగా టిక్ మహేంద్ర సింహాని సిపి గుర్జార
- అధ్యక్షులలో సభ్యులుగా చేరింది
- బీసీ అచార్య వి.వి.జి.డి ప్రసాద రెడ్డి



ఆంధ్ర విశ్వకళాపరిషత్: ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం పూర్వవిద్యార్థుల సంఘం వార్షిక సమావేశం డిసెంబర్ 13వ తేదీన నిర్వహించనున్నట్లు వీసీ అచార్య పి.వి.జి.డి ప్రసాద రెడ్డి తెలిపారు. శనివారం ఉదయం ఏయూ సెనేట్ మందిరంలో ఏర్పాటు చేసిన విలేకరుల సమావేశంలో వివరాలు వెల్లడించారు. ఈ సమావేశానికి రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి వై.ఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి ముఖ్య అతిథిగా హాజరు కావడానికి సంబంధిత వ్యక్తం చేశారన్నారు. విశిష్ట అతిథిగా టిక్ మహేంద్ర సంస్థ సీఈఓ-ఎండీ సి.పి గుర్జార హాజరవుతున్నారన్నారు. ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం ప్రారంభం అయిన నాటి నుంచి పర్సనల్ అనుబంధంగా ఉన్న కళాశాలల్లో చదివిన విద్యార్థులు సైతం ఏయూ పూర్వవిద్యార్థులుగా చేరవచ్చునన్నారు. ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం పరిధిలో పనిచేసిన ఆంధ్రామెడికల్ కళాశాల, రంగారాయ మెడికల్ కళాశాల, గుంటూరు మెడికల్ కళాశాల, గీతం ఇంజనీరింగ్ కళాశాల, సి.ఆర్ రెడ్డి కళాశాల, ఎస్.ఆర్.ఆర్. కళాశాల, ఏయూ దూరవిద్య కేంద్రం నుంచి విద్యను అభ్యసించిన వారు

## విలువలు కలిగిన నాయకుడు జగన్

- బాబువి వెన్నుపోటు రాజకీయాలు
- పౌర సరఫరాల శాఖమంత్రి కొడాలి నాని



తాడేపల్లి: విలువలు కలిగిన నాయకుడు వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి. ఆయన నాయకత్వం చూసే వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీలోకి వస్తున్నారు. వైఎస్ జగన్ చిట్టతెన్నె చంద్రబాబుకు ప్రతిపక్ష హాదా కూడా గల్గుతే. సిరియంపులను ప్రోత్సహించింది చంద్రబాబు నాయుడే. 23మంది వైఎస్సార్ సీపీ ఎమ్మెల్యేలను సంతలో పశువుల్లా కొన్నారు. అందులో నలుగురికి మంత్రి పదవులు కూడా ఇచ్చారు. చంద్రబాబు.. పిల్లనిచ్చిన మామ ఎన్టీఆర్ కు వెన్నుపోటు పొడిచి ముఖ్యమంత్రి అయ్యారు. ఆయన సొంతంగా పార్టీ పెడితే డిపాజిట్లు కూడా వచ్చేవి కావు అని పౌర సరఫరాల శాఖమంత్రి కొడాలి నాని తీవ్రస్థాయిలో విరుచుకుపడ్డారు.

## కోర్టు ఉత్తర్వులతో వస్తే తప్పక భద్రత కల్పిస్తాం



శబరిమల: మహిళలను పోలీసులు వంటి సామాజిక కార్యకర్తలు తమ బలప్రదర్శన చేసే స్థలం కాదని చెప్పారు. ఏమైనా మహిళా భక్తులు కోర్టు ఉత్తర్వులతో రావాలని నూచించారు. మీడియా ప్రతినిధులు సైతం సంయమనం పాటించాలని, సంవలనం కోసం ప్రయత్నించే వ్యక్తులు, నేతల

## రంజన్ గోగోయ్ కు జడ్ ఫ్లస్ కొనసాగింపు

అత్యంత కీలకమైన ఆయోధ్య తీర్పును వెలువరించిన సమయంలో కేంద్ర ప్రభుత్వం అప్పటి రక్షణ అవసరాల దృష్ట్యా సీజే గోగోయ్ పాటు మరో నలుగురు న్యాయమూర్తులకు అత్యున్నతమైన జడ్ ఫ్లస్ సెక్యూరిటీని కల్పించింది. ఇప్పటికే గోపాతిలోని గోగోయ్ పూర్వీకుల ఇంటితో పాటు మరో ఇంటికి కూడా పోలీసులు తగిన భద్రత ఏర్పాటు చేసి, తగు జాగ్రత్తలు తీసుకుంటున్నారు. సీజే గోగోయ్ కు జడ్ ఫ్లస్ సెక్యూరిటీ కొనసాగుతుందని కేంద్ర హోంశాఖ నుంచి తమకు స్పష్టమైన ఆదేశాలు అందాయని అస్సాం పోలీసులు తెలిపారు. పదవీ విరమణ పొందిన తర్వాత



Star Facilities with Economic Price @ 999/-

Centrally located with good hospitality

- 32" LED TV with USB drive
- E-Safe Locker
- Coffee / Tea Maker
- WIFI Internet
- 24 Hrs running hot/cold water
- Lift facility
- Standby Generator
- Complimentary Mineral Water Bottle

**Hotel VB Grand**

9-3-17, Beside NH-5, Opp. Automotive Manufacturers, Pithapuram Colony, Visakhapatnam-3  
Cell : 07680-995759, 0891-2750555



### కొమురవెల్లి మల్లన్న స్వామిని దర్శించుకున్న

# శ్రీ స్వాత్మానందేంద్ర సరస్వతి స్వామి

- ఉమ్మడి మెదక్ జిల్లాలో విశాఖ శ్రీ శారదాపీఠం ఉత్తరాధికారి హిందూ ధర్మ ప్రచారయాత్ర
- స్వామిజీకి ఘనస్వాగతం పలికిన ఆలయ అర్చకులు, అధికారులు
- మల్లన్న స్వామికి ప్రత్యేక పూజలు చేసిన స్వామిజీ
- సీఎం కేసీఆర్ స్వగ్రామం చింతమడకను సందర్శించిన శ్రీ స్వాత్మానందేంద్ర
- గ్రామస్థలతో జరిగిన ఆత్మీయ సమావేశంలో అనుగ్రహభాషణం చేసిన స్వామివారు



స్వామివారికి ఆలయ అధికారులు, అర్చకులు వండ్లు, ఫలహారాలు సమర్పించి ఘనంగా సత్కరించారు. తదనంతరం స్వామివారు భక్తులకు తీర్థ ప్రసాదాలు అందజేసి ఆశీర్వాదించారు. ఈ సందర్భంగా శ్రీ స్వాత్మానందేంద్ర మాట్లాడుతూ..గురువర్యులు శ్రీ స్వరూపానందేంద్ర సరస్వతి స్వామివారి ఆశీస్సులతో హిందూ ధర్మ పరిరక్షణ నిమిత్తం దేశమంతటా ధర్మ ప్రచారయాత్ర చేపట్టినట్లు తెలిపారు. ముఖ్యంగా ఎన్ని చారిత్రక, మహిమాన్విత ఆలయాలకు ప్రసిద్ధి చెందిన తెలంగాణ నుంచి ధర్మ ప్రచారయాత్ర ప్రారంభించినట్లు స్వామిజీ తెలిపారు.

మెదక్ ( తెలంగాణ ) : విశాఖ శ్రీ శారదాపీఠం ఉత్తరాధికారి శ్రీ శ్రీ శ్రీ స్వాత్మానందేంద్ర సరస్వతి స్వామివారి హిందూ ధర్మ ప్రచారయాత్ర ఉమ్మడి మెదక్ జిల్లాలో దిగ్విజయవంతంగా కొనసాగుతోంది. ధర్మ ప్రచారయాత్రలో భాగంగా నవంబర్ 16, శనివారం నాడు కొమురవెల్లి మల్లన్నస్వామిని శ్రీ స్వాత్మానందేంద్ర సరస్వతి దర్శించుకున్నారు. ఆలయానికి విచ్చేసిన స్వామివారికి అర్చకులు, అధికారులు సంప్రదాయబద్ధంగా స్వాగతం పలికారు. మల్లన్న స్వామికి శ్రీ స్వాత్మానందేంద్ర స్వయంగా పూజలు చేశారు. తొలిసారి కొమురవెల్లికి విచ్చేసి

దర్శించుకోవడం తనకు ఆనందంగా ఉందని స్వామిజీ అన్నారు. ఈ నెల 18 వరకు ఉమ్మడి మెదక్ జిల్లాలో హిందూ ధర్మ ప్రచారయాత్ర సాగుతుందని స్వామిజీ తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో గుండు శ్రీను, ఆకుల శ్రీనివాస్ రెడ్డి, కృష్ణమాచార్య, స్వామివారి హిందూ ధర్మ ప్రచారయాత్ర తెలుగు రాష్ట్రాల సమన్వయకర్త, దరువు ఎండ్ సీహెచ్ కరణ్ రెడ్డి, స్వామి వారి భక్తులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు.



## పరిశరాల శుభ్రత అందరి బాధ్యత ...

అపార్ట్ మెంట్, హోటల్స్ యజమానులు వేస్ట్ కంపోస్ట్ యంత్రాలు వినియోగించాలి ... స్వచ్ఛ బారత్ ర్యాలీ లో జీవీఎంసీ జోన్ -4 కమిషనర్ పి.సింహచలం ....



కంచరపాలెం : పరిశరాల పరిశుభ్రతను ప్రతి ఒక్కరు బాధ్యతగా భావించాలని జీవీఎంసీ జోన్ -4 కమిషనర్ పి.సింహచలం విజ్ఞప్తి చేశారు. ఈమేరకు జీవీఎంసీ 40 వ వార్డు పరిధి మరైపాలెం, జ్యోతి నగర్ తదితర ప్రాంతాల్లో శనివారం ఉదయం స్వచ్ఛ బారత్ ర్యాలీ నిర్వహించిన ఆయన పారిశుధ్య పనితీరుపై ప్రజలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ అపార్ట్ మెంట్, హోటల్స్ యజమానులు వేస్ట్ కంపోస్ట్ యంత్రాలు వినియోగించాలని అన్నారు. ఎప్పటికప్పుడు ఇంట్లో వినియోగించిన వ్యర్థాలు పారిశుధ్య కార్మికులకు అందజే

## వార్డు వాలంటీర్ల ఎంపిక ప్రారంభం



మధురవాడ : మహా విశాఖ జోన్ 5 పరిధిలో ఉన్న 15 ను కిడి 5 వార్డుల వరకు కాలిగా వున్న వాలంటీర్ పోస్టులకు గాను రాష్ట్రపభుత్వం ఆదేశాలు మేరకు శనివారం జోన్ 5 కార్యాలయం వద్ద ఇంటర్వ్యూలను ప్రారంభించారు. ఈసందర్భంగా జోన్ 5 ప్రత్యేక అధికారిగా ఇ. జి. మోహనరావు ఇంటర్వ్యూలు జరుగుతున్న పద్ధతి పరిశీలించారు. జోన్ 5 పరిధి లో ఐదు వార్డులకు గాను 591 వాలంటీర్ పోస్టులు ఉండగా 1944 అభ్యర్థులు ఆన్లైన్ లో దరకాస్తు చేసుకున్నారు. 5 వార్డుల ఇంటర్వ్యూలు చేయడానికి 5 బృందాలను నియమించారు. వాలంటీర్ ఇంటర్వ్యూలు కు అభ్యర్థులకు ముందుగా ఎటువంటి సమాచారం లేకపోవడంతో అభ్యర్థులు ఇంటర్వ్యూలకు వెళ్ళాలా వద్దా అన్న విషయం తెలియక ఇబ్బందులకు గురి కావాలి వచ్చిందని పలువురు ఇంటర్వ్యూలకు వచ్చిన అభ్యర్థులు అంటున్నారు తెలిపారు.

## ఎపిఆర్పిఎ నిరసన సభ



విశాఖపట్నం : ఎపిఆర్పిఎ (అలిండియా పెన్షనర్స్ ఓర్గనైజేషన్) పెర్సన్స్ అసోసియేషన్) విశాఖ సీట్ కమిటీ అధ్యక్షులు ఇవిఎస్-95 పెన్షన్ ప్రారంభం ఆయన నేటికి 24 సంవత్సరములు (16-11-1995) నిరసన దినంగా పాటించారు. సీఎలయి జగదాంబ ఆఫీస్ లో సభ నిర్వహించారు. సల్ల బ్యాడ్జీలు ధరించి జగదాంబ జంక్షన్ వరకు ఊరేగింపు చేసి జగదాంబ జంక్షన్ వద్ద ఇవిఎస్-95 వైఖరికి నిరసనగా నినాదాలు చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సుమారు పెన్షనర్లు పాల్గొన్నారు.

## అంభేరుపురంలో ఘనంగా గౌరీపరమేశ్వరుల అనుపు ఉత్సవం

చోడవరం : మండలంలోని అంభేరుపురం గ్రామంలో గౌరీపరమేశ్వరుల అనుపు ఉత్సవం శనివారం ఘనంగా నిర్వహించారు. ఉత్సవం సందర్భంగా గౌరీపరమేశ్వరులకు ఉదయం నుంచి ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. రాత్రి పలు సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు వైభవంగా నిర్వహించారు. అధిక సంఖ్యలో ప్రజలు పాల్గొన్నారు.



## మొదటి సేజీ తరువాయి

### డిసెంబర్ 13న ఏయూ పూర్వవిద్యార్థుల సమ్మేళనం

సైతం ఏయూ పూర్వవిద్యార్థుల సంఘంలో సభ్యులుగా చేరానల్లరు. వర్చువల్ పూర్వవిద్యార్థుల సంఘం వెబ్సైట్ [www.andhrauniversityalumni.com](http://www.andhrauniversityalumni.com) లో సత్కరం తమ వివరాలు నమోదు చేసి సభ్యత్వం స్వీకరించాలి అన్నారు. త్వరలో విదేశాలలో సైతం ఏయూ పూర్వవిద్యార్థుల సంఘం శాఖలను ప్రారంభించడం జరుగుతుందన్నారు. ఏయూ పూర్వవిద్యార్థుల సంఘం అధ్యక్షులు ఏయూ పూర్వ ఉపకులపతి ఆచార్య బీల సత్యనారాయణ మాట్లాడుతూ వర్చువల్ పూర్వవిద్యార్థుల సంఘం సభ్యుల సంఖ్యను గణనీయంగా పెంపుదల చేయడం జరుగుతుందన్నారు. దీనిని ప్రసార మాధ్యమాల సహకారం ఎంతో అవసరమన్నారు.

విస్తృతంగా విరాళాలు... ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయానికి విస్తృతంగా విరాళాలు అందించడానికి దాతలు, పూర్వవిద్యార్థులు ముందుకు వస్తున్నారు. డిసెంబర్ 13న సాయంత్రం 4 గంటలకు జరిగే పూర్వవిద్యార్థుల సమావేశంలో వీటిని ప్రారంభించడం జరుగుతుందన్నారు. పూర్వవిద్యార్థుల సంఘం వ్యవస్థాపక చైర్మన్ గ్రంథి మల్లికార్జున్ రావు(జిఎంఆర్) ఇంజనీరింగ్ విద్యార్థులకోసం ప్రత్యేకంగా 45 గదులలో హాస్టల్ సముదాయాన్ని నిర్మించి ఇవ్వనున్నారు. లవ్ అండ్ కేర్ సంస్థ నిర్వాహకులు ఏనుపాడం వందమంచి విద్యార్థులకు ఉపయోక్తంగా రిడింగ్ రూమ్ ను నిర్మించడానికి ముందుకు వచ్చారన్నారు. వీటికి డిసెంబర్ 13న శంకుస్థాపన చేస్తున్నారు.

మరిన్ని అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు... దివ్యాంగ విద్యార్థులకు ప్రత్యేకంగా హాస్టల్ సముదాయం, మహిళా ఇంజనీరింగ్ కళాశాలలో ప్రత్యేక హాస్టల్ సదుపాయం కల్పించడం జరుగుతుందన్నారు. ఇప్పటికే వర్చువల్ అనేక సంస్కరణలు చేపడుతున్నారన్నారు. ఇప్పటికే పరీక్షల విభాగాన్ని ప్రకాశన చేయడం జరిగిందన్నారు. భవిష్యత్తులో 25 రోజుల్లోనే పరీక్షల ఫలితాలను అందిస్తున్నారన్నారు. వర్చువల్ కళాశాల ప్రెసిడెంట్ స్టేయిలో ఆన్లైన్ సమస్యలు పరిష్కారం జరుగుతుందన్నారు. కార్యక్రమంలో వర్చువల్ రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య వి.క్రిష్ణమోహన్, మీడియా రిలేషన్ డీన్ ఆచార్య పి.బాబి వర్మన్, ఏయూ పూర్వవిద్యార్థుల సంఘం కార్యదర్శి ఆచార్య మోహన్ వెంకట రామ్, జాయింట్ సెక్రటరీ ఆచార్య కుమార్ రాజ తదితరులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా పూర్వవిద్యార్థుల సంఘం వారికే సమావేశం లోగే వేప్ 2019ను పీసీ అవిష్కరించారు.

## పద్ధతి ప్రకారమే ఇసుక పంపిణీ

భలోసా, ఆరోగ్య శ్రీ వంటి కార్యక్రమాలు పెద్ద ఎత్తున అమలు చేస్తూ మరిన్ని సంక్రమణ అభివృద్ధి కార్యక్రమాలను వై.యస్.ఆర్ తనయుడు జగన్ అమలు చేస్తున్నారని చెప్పారు. ఆరోగ్య శ్రీ ద్వారా పేదవాడు కార్పొరేట్ వైద్యానికి చేరువ కావాలని ఇతర రాష్ట్రాల్లో సైతం మంచి వైద్య పొందాలని 130 అనుపత్రులను చేర్చారని చెప్పారు. అమ్మ ఒడి కార్యక్రమం క్రింద రూ.15 వేలు అందించడం జరుగుతుందని ఆ మొత్తంలో కొంత మొత్తాన్ని పాఠశాల అభివృద్ధికి విరాళాలు అందించవచ్చని సూచించారు. నాలుగు నెలలలో 4 లక్షల ఉద్యోగాలు అవినీతి రహితంగా భర్తీ చేయడం జరిగిందని గుర్తు చేశారు. ఇసుక అక్రమ రవాణాలో నా పాత్ర ఉందంటే పదవీకి రాజీనామా చేయాలంటున్నట్లుగా ఉన్నామని మంత్రి ప్రకటించారు. మానవీయత గల ముఖ్యమంత్రి జగన్ అని పాలకులం కాదు సేవకులం అనే వ్యక్తి అని అన్నారు. పేదలకు ఇంగ్లీషు విద్య కల్పిస్తే మంచి అవకాశాలు ఉంటాయని ఇంగ్లీషు మీడియంను ప్రవేశపెట్టడం జరిగిందని అన్నారు. అధిక సంఖ్యలో ఇంగ్లీషు మీడియంలో చదువుతున్నారని చెప్పారు. తెలుగు భాషను పద్దు అనలేదని దానిని విధిగా నేర్చుకోవలసిందేనని చెప్పారు. అనవసరం రాష్ట్రాంతం అవసరం లేదని స్పష్టం చేశారు. జిల్లా కలెక్టర్ జె నివాస్ మాట్లాడుతూ జిల్లాలో 18 రీవీలు, 6 ఇసుక నిలువ కేంద్రాలు ప్రారంభించామన్నారు. డెక్కలి లో ఒక స్టాక్ పాయింట్ ఏర్పాటు చేసామని చెప్పారు. నియోజకవర్గాల వారిగా 4.50 టన్నులకు (ఒక ట్రాక్టర్) ధరలను నిర్ణయించామని తెలిపారు. జిల్లా కోసం ప్రత్యేకంగా బర్మా రీవీ ను కేటాయించామని తెలిపారు. జిల్లాలో రోజుకు 10 వేల టన్నుల ఇసుకను తప్పడం జరుగుతోందని పేర్కొంటూ రాష్ట్రంలో 10 శాతం మన జిల్లాలోనే తప్పకాలు జరుగుతున్నాయని చెప్పారు. గనుల శాఖ ఉపసంచాలకులు ఎస్ కె వి సత్యనారాయణ మాట్లాడుతూ టన్నుకు రూ.375 ధరను నిర్ణయించామన్నారు. ఇసుక కాపలసిన వారు ఏపిఎంఐసి పేరున చలాను తీయాలని అన్నారు. ఇసుక రీవీ ల వలన స్టానికులకు ఉపాధి కలుగుతుందని, ట్రాక్టర్లకు ఆదాయం లభిస్తుందని పేర్కొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆర్డీవో ఎం.వి రమణ, తహశీల్దార్ ఐ టి కుమార్, స్థానిక నాయకులు ఎచ్చెర్ల మారిబాబు, గొండు కృష్ణ మూర్తి, గొండు రఘురాం, మూకళ్ల తాత బాబు, రీవీ నిర్వాహకులు వి.వి.రమణ మూర్తి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## మతపరమైన విద్వేషాల రెచ్చగొట్టాద్దు

కల్యాణ్ ఆరోపించడం, భవాని ఐఠిండ్లో తెలుగుతల్లి విగ్రహానికి మేరమాత చిత్రం, అన్నవరంలో అన్యమతప్రచారం, శ్రీలైలంలో అన్యమత ఉద్యోగులు, గుంటూరులో దుర్గుడి కూల్చివేత తదితర అంశాలపై ఎందుకు మాట్లాడలేదని సవాల్ విసిరారు. ప్రతిపక్షాలకు సవాల్ చేస్తున్న మీరు ఈ అంశాలపై చర్చకు వస్తానంటే నేను సిద్ధంగా ఉన్నానని అన్నారు. కొన్ని వాస్తవాలు ప్రజలకు తెలియచేయాల్సిన అవసరం ఉందని, తిరుమలలో శిలప అని సోపల్ మీడియాలో చూశారు. ఇది సోలార్ ప్యానెల్ దీనిని పట్టుకుని జగన్ గారు రాగానే తిరుమల కొండపై శిలప పెట్టారని ఆరోపణ చేయడం చంద్రబాబు అవినీతికి నిదర్శనమన్నారు. 40 ఇయర్స్ ఇండస్ట్రీ చంద్రబాబు, సినినటుడు సవన్ కల్యాణ్ కావచ్చు, ఎవరు వచ్చినా నిరూపిస్తే అది శిలప కాదని, సోలార్ ప్యానెల్ అని మీకు అప్ప అవుతుందని అన్నారు. భవాని ఐఠిండ్లో తెలుగుతల్లికి అవమానం జరిగితే నిర్యాణాలు పెట్టారని బిజెపి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కన్నాకృష్ణనారాయణ తెగ బాధపడుతున్నారు. వాస్తవానికి అది బిజెపి భాగస్వామిగా ఉన్నప్పుడు చంద్రబాబు హయాంలో నిర్మించిన తోరణం. ఆక్రమ ఉన్న చిత్రాలను గురించి మతం రంగు పులిమి ప్రచారం చేస్తున్నారన్నారు. ఛానల్స్ కూడా ప్రసారం చేసి సమయంలో వాస్తవాలు తెలుసుకుంటే బాగుంటుంది. ఐఠిండ్ ఉంది కదా అని రేటింగ్ పన్నుంది కదా అని ప్రసారం చేస్తే అది పద్ధతి కాదు. ఎందుకంటే తెలుగుతల్లికి అవమానం చూశామా? మన తెలుగుతల్లిని మనమే అవమానించుకుంటున్నామా? ఇది టూరిజంకు సంబంధించి భవాని ఐఠిండ్లో చంద్రబాబు పరిపాలనలో నిర్మించబడింది కదా. దీనిపై జగన్ రాగానే తెలుగుతల్లి తలపై మేరీ మాతను పెట్టారని అసత్య ప్రచారం సాగిస్తున్నారన్నారు. బస్ టిక్కెట్లపై అన్యమతప్రచారం సాగించారనడం బాధాకరమన్నారు. ఈ టిక్కెట్లు ఎప్పుడు ముద్రించారు. టిడిపి హయాంలో ముద్రించినవి కాదా!? పవిత్ర హాజీ యాత్ర ప్రచారం కోసం వాటిని టిక్కెట్ల వెనక ముద్రించారు. ఇలాంటి ఆధారాలు లేకుండా ప్రభుత్వంపై బురదపల్లెలా చేస్తే వారిని క్రిమినల్ చర్యలు తీసుకోవడం తప్పదన్నారు.

## కోర్టు ఉత్తర్వులతో వస్తే తప్పక భద్రత కల్పిస్తాం

అత్యుత్సాహానికి సహకరించడానికే స్పష్టం చేశారు. కాగా శతాబ్దాల తరబడి రుతుక్రమం పాటించే మహిళలను శబరిమల ఆలయానికి అనుమతించని నిబంధనలను బేఖాతరు చేస్తూ సుప్రీం తీర్పు నేపథ్యంలో గత ఏడాది పూజకు చెందిన మహిళా హక్కుల కార్యకర్త తృప్తి దేశాయ్ శబరిమలలో అడుగుపెట్టిన సంగతి తెలిసిందే. మరోవైపు నవంబర్ 20 తర్వాత తనకు ప్రభుత్వం భద్రత కల్పించకపోయినా శబరిమల సందర్శిస్తానని తృప్తి దేశాయ్ స్పష్టం చేశారు. తమకు భద్రత కల్పించాలని కేరళ ప్రభుత్వాన్ని కోరతానని, ప్రభుత్వం ఏ నిర్ణయం తీసుకున్నా దర్శనం కోసం తాను శబరిమల వెళ్ళి తీరతానని ఆమె చెప్పారు. మరోవైపు సుప్రీం కోర్టు తీర్పు నేపథ్యంలో శబరిమల ఆలయంలోకి యువతుల ప్రవేశం గురించి తాము న్యాయ సలహాను తీసుకుంటామని ట్రాన్స్ వేకర్ దేవసం బోర్డు అధ్యక్షుడు ఎన్ వాసు వెల్లడించారు.

## రంజన్ గొగోయ్ కు జడ్ ఫ్లస్ కొనసాగింపు

ఆయన ఉండబోయే గౌహతి ఇంటికి పూర్తి రక్షణ ఏర్పాట్లను చేశామని పోలీసులు ప్రకటించారు. గొగోయ్ తన పదవీ విరమణ తర్వాత అసోంలోనే ఉండబోతున్నారు. ఈనెల 17న సీజీ రంజన్ గొగోయ్ పదవీ విరమణ చేస్తున్న విషయం విదితమే.

## ఈనెల 30వరకు టైరు పరిరక్షణ పక్షోత్సవాలు

విశాఖపట్నం: ఏపీఎస్ ఆర్డీసీలో ఈనెల 16నుండి 30వ తేదీ వరకు ఇంధన పొదుపు మరియు టైరు మన్నిక పక్షోత్సవాలు జరపుకుంటున్న నిర్ణయం తీసుకున్నది. దీని ముఖ్య ఉద్దేశ్యం డిపాలలో అన్ని గోరేజీ సిబ్బంది, డ్రైవర్లు మంచి అలవాట్లు పాటించి ఇంధనం పొదుపు చేయాలని, దీనినిండి ఖర్చు తగ్గించాలని, 40 కోట్ల ఆదాయం ఏపీఎస్ఆర్డీలో తగ్గించాలని, డ్రైవర్లు 10 కోట్ల వరకు తగ్గించాలని కోరడమైనది. డిప్యూటీ చీఫ్ మెకానికల్ ఇంజనీర్ బి.అప్పల నాయుడు వివిధ డిపాలలో గేటు మీటింగులు నిర్వహించడమైనది. ఇందులో డిఎం గంగాధర్, అరుణకుమారి, ఏపీఎస్ఆర్డీసి సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.







శ్రీ హరిహరత్యజ అనుదాన చారిటబుల్ ట్రస్ట్ ఆధ్వర్యంలో తాటిచెట్లపాలెం రైల్వే స్టాండ్ నుండి దొండపల్లి దరి వైదొలగి కొలని కోడండ రామలయం వరకు అయ్యప్ప కలశాలతో ఊరేగింపు శనివారం ఉదయం జరిగింది. కంచుమూర్తి వెంకటరమణ మూర్తి గురుస్వామి పర్యవేక్షణలో అత్యంత భక్తితో ఈ ఊరేగింపు సాగింది. అయ్యప్ప శరణఘోషతో భక్తులు పాదపత్యం చెందారు.

20న రాష్ట్ర గవర్నర్ ఇచ్చాపురం రాక

శ్రీకాకుళం: రాష్ట్ర గవర్నర్ బిశ్వ భూషణ్ హరిచందన్ ఈ నెల 20వ తేదీన ఇచ్చాపురం సందర్శిస్తున్నట్లు జిల్లా కలెక్టర్ జె నివాస్ శనివారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. 20వ తేదీ ఉదయం 9 గంటలకు భువనేశ్వర్ నుండి ఇచ్చాపురం హెలికాప్టర్లో చేరుకుంటారని ఆయన చెప్పారు. హెలికాప్ట్ నుండి ఇచ్చాపురం ప్రభుత్వ పాఠశాలకు 9.10 గంటలకు చేరుకుని 10.30 గంటల వరకు ఉంటారని ఆయన తెలిపారు. పాఠశాల భవనాన్ని ప్రారంభిస్తారని అనంతరం బయలుదేరి ఒడిషా రాష్ట్రం బ్రహ్మపుర వెళ్తారని కలెక్టర్ చెప్పారు.

జీవో నెంబర్ 27 ను సవరించాలని సి.హెచ్.వంశీ కృష్ణ శ్రీనివాస్ విసతి



విశాఖపట్నం: వై.యస్.ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ నగర కార్యాలయంలో వై.యస్.ఆర్ ప్రేమ్ యూనియన్ వైద్య ఆరోగ్య శాఖ ఉద్యోగుల సంఘం ఆధ్వర్యంలో నగర పార్టీ అధ్యక్షులు శ్రీ సి.హెచ్.వంశీ కృష్ణ శ్రీనివాస్ గారికి జీవో నెంబర్ 27 ను సవరించాలని విసతి పత్రం ఇవ్వడం జరిగింది. సామాజికం జరిగి మంత్రివర్గ ఉపసంఘం సమావేశంలో ప్రధానంగా జీవో నెంబర్ 27 ను సవరించి, కాంట్రాక్ట్ హెల్త్ అసిస్టెంట్లను రెగ్యులర్ చేయాలని దీనికి సంబంధించి ఉపసంఘంలో గల మంత్రులకు జిల్లా తరువున తెలియజేయాలని వంశీ కృష్ణ శ్రీనివాస్ గారిని కోరారు. ఈ సందర్భంగా ఉద్యోగుల సంఘం అధ్యక్షుడు చంద్రశేఖర్, ప్రధాన కార్యదర్శి రాజశేఖర్ రెడ్డి, ఉపాధ్యక్షులు లంక శ్రీనివాసరావు రమణలు సంయుక్త కార్యదర్శి జగదీష్ అర్జున్ జింగ్ సెలెటర్ సాయుధులతో, హెల్త్ అసిస్టెంట్లు కొరడం జరిగింది దీనికి స్పందించిన మంత్రివర్గ ఉపసంఘంలో గల మంత్రులతో మాట్లాడి 27 జీవో సవరణకు కృషి చేస్తానని హామీ ఇచ్చారు దీంతో హెల్త్ అసిస్టెంట్లు అప్పలవారి మల్లేశ్. కె శ్రీనివాస్ నాగరాజు గణేష్ ను కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమం లో విశాఖ తూర్పు మైనింగ్ ఇన్ చార్జ్ శ్రీ అలీ గారు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

టీడీపీ ఆముదాలవలస నియోజకవర్గ ఎన్నికల పరిశీలకునిగా సతివాడ శంకర రావు



నింహవలం: టీడీపీ రాష్ట్ర నాయకత్వం త్వరలో జరగబోయే సంస్థాగత ఎన్నికలకు నాయక లును కార్యకర్తలను సిద్ధంచేస్తూ స్థానిక ఎన్నికలలో పాల్గొని పూర్వవైభవం తెచ్చి విజయం సాధించే దిశగా అందుకు తగ్గ ప్రణాళికల లో భాగంగా అన్ని నియోజక వర్గాలకు నాయకులను పరిశీలకునిగా ప్రకటించింది ఇందులో భాగంగా 72 వ వార్డ్ సీనియర్ నాయకుడు మాజీ జిల్లా తెలుగు యువత ఉపాధ్యక్షుడు 72 వ వార్డ్ అధ్యక్షుడు వినగద్ది మండల టీ డీ సెల్ ప్రధాన కార్యదర్శి గా పలు సేవలందించిన సతివాడ శంకర్ రావు ను శ్రీకాకుళం జిల్లా ఆముదాల వలస నియోజకవర్గం ఎన్నికల పరిశీలకునిగా నియమిస్తూ ఆదేశాలు జారీచేశారు ఈ సందర్భంగా 72 వ వార్డ్ టీడీపీ నాయకులు కార్యకర్తలు హర్షం వ్యక్తం చేస్తూ శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. ఈ సందర్భంగా సతి వాడ మాట్లాడుతూ నాపై నమ్మకం ఉంచి ఈ బాధ్యతను అప్పజెప్పిన నారా చంద్రబాబు నాయుడు గారికి రాష్ట్ర జిల్లా నాయకులకు కృతజ్ఞతలు తెలుపుతూ స్థానిక ఎన్నికలలో పాల్గొని పూర్వవైభవం తెచ్చే దిశగా శక్తివంచన లేకుండా ప్రయత్నం చేస్తానని అన్నారు.

22న రాష్ట్ర ఎస్.సి, ఎస్.టి కమిషన్ ఛైర్మన్ రాక

శ్రీకాకుళం: రాష్ట్ర ఎస్.సి, ఎస్.టి కమిషన్ ఛైర్మన్ డా.కారెం శివాజి ఈ నెల 22వ తేదీన శ్రీకాకుళం జిల్లాలో పర్యటిస్తున్నారని జిల్లా కలెక్టర్ జె నివాస్ శని వారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. 22వ తేదీ ఉదయం 9.45 గంటలకు శ్రీకాకుళం చేరుకుని ఎస్.సి, ఎస్.టి సంఘాలు, ప్రతినిధుల నుండి విసతి పత్రాలు స్వీకరిస్తారని అనంతరం మద్యాహ్నం 1.40 గంటలకు బయలు దేరి విశాఖపట్నం వెళ్తారని ఆయన చెప్పారు.

దళిత వ్యతిరేక చర్యలపై పోరాటం ఆరోగ్యం - మీ చేతుల్లో, చేతల్లో

విశాఖపట్నం: మాలమహానాడు రాష్ట్ర అధికార ప్రతినిధిగా మాదాసు చారేంద్రను నియమించడం జరిగింది జిల్లా వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ నియామకపు ఉత్తర్వులను జాతీయ గౌరవ అధ్యక్షుడు వడ్డమూరి కృష్ణ స్వరూప పంపించిన నియామకపు ఉత్తర్వులు మాదాసు చంద్రకి అందజేయడం జరిగిందని విశాఖ జిల్లా మాల మహానాడు వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ మరియు ప్రముఖ న్యాయవాది రామకృష్ణ ఒక పత్రికా ప్రకటనలో తెలిపారు. రెండు సంవత్సరాల పాటు కొనసాగుతారని తెలిపారు ఆయన నియామక పత్రం తక్షణం అమల్లోకి వస్తుందని తెలిపారు. మాలలు ఆత్మగౌరవం, సామాజిక న్యాయం.. రాజ్యాధికారం సాధనకు డాక్టర్ బాబాసాహెబ్ అంబేద్కర్ ఆలోచన విధానం విలువల కోసం పోరాటం చేస్తామని తెలియపరిచారు. డాక్టర్ బాబాసాహెబ్ అంబేద్కర్ ఆశయాలను మరియు రాజ్యాంగానికి వ్యతిరేకంగా బిజెపి ప్రభుత్వం తీసుకొస్తున్న ఎన్నో వర్గీకరణకు వ్యతిరేకంగా బలమైన పోరాటం చేస్తామని తెలిపారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర మాలలు మరియు ఎన్నో ఎన్నో ప్రజల సామాజిక సమస్యల పరిష్కారాలకు ఉద్యమిస్తామని ఎన్నో ఎన్నో చట్టం అమలు కోసం దళితుల సమస్యల పరిష్కారాలకు ఉద్యమిస్తామని ఎన్నో ఎన్నో చట్టం అమలు కోసం దళితుల భూములపై దురాక్రమణ దారులపై పోరాటం చేస్తామని తెలిపారు. రాజ్యాంగ హక్కుల కోసం రాజ్యాంగ పరిరక్షణ కోసం బలమైన గళం విప్పాలని సరేంద్ర మోడి, వైయస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి



ప్రభుత్వాల చేస్తున్న దళిత వ్యతిరేక చర్యలపై ప్రజా పోరాటం చేస్తామని తెలిపారు. ఈ నియమపు సహకరించిన జాతీయ గౌరవ అధ్యక్షులు వడ్డమూరి కృష్ణ స్వరూప మాలమహానాడు రాష్ట్ర అధ్యక్షులు బండి ఈశ్వర్ కు విశాఖ జిల్లా మాల మహానాడు వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ ప్రముఖ న్యాయవాది రామకృష్ణ ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర అధికార ప్రతినిధిగా నియమితులైన మాదాసు చారేంద్ర హృదయపూర్వక కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ఈ నెల 26 తేదీన విశాఖపట్నం పాయికరాపుపేట లో జరగబోయే భారత రాజ్యాంగ పరిరక్షణ సభకు దళితులు తరలి రావాలని పిలుపునిచ్చారు.

- చెత్తను విభజించి పాలిశుద్ధ కాల్కులకు అందజేయండి
- డెంగూ, మలేరియా వ్యాధులు వ్యాప్తి చెందకుండా చూడండి
- జ్వరం వస్తే రక్తపరీక్ష డాక్టరును సంప్రదించండి
- ఫాగింగ్, స్ట్రయింగ్ ద్వారా డెంగ్యూ ప్రబలకుండా చూడండి
- 47వ వార్డులో డెంగ్యూ వ్యాధిగ్రస్తులకు పరామర్శించిన కమిషనర్ డా|| జి. సృజన

విశాఖపట్నం: చెత్తను ఇంటివద్దనే తడి - పొడి చెత్తగా వేరు చేసి విడివిడిగా పారిశుద్ధ్య కార్యకలాపం తప్పనిసరిగా అందజేయాలని జిఎసి కమిషనర్ డా||జి. సృజన పేర్కొన్నారు. 4వ జోన్ 47వ వార్డులో డెంగ్యూ వ్యాధిగ్రస్తుల ఇంటిని సందర్శించి వివరాలు తెలుసుకున్నారు. కెజెహెచ్లో చేర్చించామని, జ్వరం తగ్గిందని, ప్లేట్ లెట్స్ సంఖ్య పెరిగిందని, అపాయింట్ మెంట్ బాలిక తండ్రి తెలిపారు.



వీధిలోని గృహస్థులకు తడి - పొడి చెత్త కార్యకలాపం ఇస్తున్నారా అని ప్రశ్నించగా డంపర్ బిస్ట్రో వేస్తున్నామని తెలిపారు. కార్యకలాపం ఇంటివద్దనే చెత్త వేరు చేసి అందజేయాలని కోరారు. ప్రతిరోజూ కార్యకలాపం వస్తుంటే డంపర్ బిస్ట్రో ఎందుకు వేస్తున్నారని ప్రశ్నించగా రేపటినుండి కార్యకలాపం అందజేస్తామని వెల్లడించారు. మలేరియా బృందాలు ఇళ్లను సందర్శించి

స్ట్రెస్సింగ్లో చేస్తున్నారా అని ప్రశ్నించగా 11 వ తేదీన వచ్చారని, మలేరియా, డెంగ్యూ వ్యాధులపై అవగాహన కల్పించారని పేర్కొన్నారు. ప్రతి గృహానికి తడి చెత్త, పొడి చెత్తను వేరు చేయడంకోసం, హెజార్డ్ వేస్ట్ (ప్రమాదకర చెత్తను) వేరుగా ఉంచి కార్యకలాపం అందజేయాలని కోరారు. పర్యటనలో జోనల్ కమిషనర్ సింహాచలం, ఎంపిహెచ్ రాజేష్, మలేరియా, వివిధ విభాగాల సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

నేడు యుపిఎస్ సి పరీక్షలు



విశాఖపట్నం: ఈ నెల 17వ తేదీ ఆదివారం జరగనున్న యూనియన్ పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ నేషనల్ డిప్లొమా ఆకాడమీ మరియు నేషనల్ ఆకాడమీ పరీక్షలను సంబంధిత శాఖల అధికారులు ఎటువంటి లొటుపాట్లు లేకుండా విజయవంతం చేయవలసినదిగా జిల్లా రెవెన్యూ అధికారి మరియు ఇన్ చార్జ్ జాయింట్ కలెక్టరు యం .శ్రీధర్ తెలిపారు. శనివారం ఉదయం స్థానిక కలెక్టరు కార్యాలయ సమావేశ మందిరంలో పరీక్షల నిర్వహణ ఏర్పాట్ల పై సమీక్షించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఎస్.డి.ఎ.మరియు నేషనల్ ఆకాడమీ పరీక్షలు మొదటి సెషన్ ఈ.10 గం .లనుండి మ.12.30 వరకు , రెండవ సెషన్ మ. 2.గం .లనుండి సా.4.30 వరకు జరగనున్నాయని, 18 సెంటర్లలో 7,159 మంది అభ్యర్థులు పరీక్షకు హాజరుకానున్నారు. యు.పి.ఎస్.సి.ఇన్ స్పెక్ట్రంగ్ అధికారి డి.బి.స్వామి పర్యవేక్షణలో నగరంలో 18 పరీక్షా కేంద్రాలకు జిల్లా స్థాయి అధికారులను తనిఖీ అధికారులుగా నియమించడం జరిగిందన్నారు. అన్నీ పరీక్షా కేంద్రాల వద్ద ఎటువంటి అవాంఛనీయ సంఘటనలు జరగకుండా పటిష్టమైన బందోబస్తును ఏర్పాటు చేయవలసినదిగా పోలీస్ అధికారులకు సూచించారు. పరీక్ష కేంద్రాల వద్ద త్రాగు నీరు, మరుగుదొడ్ల సౌకర్యాన్ని ఏర్పాటు చేయాలన్నారు. పరీక్షల నిర్వహణ సమయంలో నిరంతర విద్యుత్ సౌకర్యాన్ని కల్పించవలసినదిగా విద్యుత్ శాఖ అధికారులకు సూచించారు. పరీక్షా కేంద్రాలకు అభ్యర్థులు వెళ్ళేందుకు వీలుగా బస్సు సౌకర్యాలను ఏర్పాటు చేయవలసినదిగా సూచించారు. పరీక్షా డెట్ తో అందుబాటులో వుండవలసినదిగా మెడికల్ అధికారులను అడేశించారు. ఈ సమావేశంలో డి, జి సైన్ల సూపరించెండ్లెంట్లు లోకేష్, రత్నం పరీక్షా కేంద్రాలకు సంబంధించిన డ్రిన్సిపాల్స్ , పాఠిన్, జి.వి.యం .సి, ఎ.పి.ట్రాన్స్ కో, ఆర్ .టి.సి., పోస్టల్, వైద్య ఆరోగ్య శాఖల అధికారులు హాజరయ్యారు.

42 వార్డులో అన్న సమారాధన



ఎన్ ఏ డి : స్థానిక జిఎసి 42 వార్డు గణేష్ నగర్లో అన్న సమారాధన కార్యక్రమం శనివారం జరిగింది శ్రీ గౌరీ పరమేశ్వరుల ఉత్సవాలు సందర్భంగా ఈ కార్యక్రమాల్లో ముఖ్యఅతిథిగా పశ్చిమ నియోజకవర్గం ఎమ్మెల్యే పి గణబాబు హాజరై అన్న సమారాధన కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. తొలుతగా శ్రీ గౌరీపరమేశ్వరుల దర్శించుకున్న అనంతరం సంఘ సభ్యులు ఆయనకు తీర్ధప్రసాదాలు అందజేశారు. ఉచరపాలెం టూ ఐటీఐ జంక్షన్ గౌరీ సంఘం ఆధ్వర్యంలో గౌరీ పరమేశ్వరులు సారీ ఊరేగింపులో పాల్గొన్న ఎంఠి గణబాబు 68వ వార్డు గోపాలపట్నం గౌరీపరమేశ్వరుల ఉత్సవాల్లో భాగంగా అన్నసమారాధన కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న ఎంఠి గణబాబు.

కేజీ ఉల్లి రూ.25లకే



పెండ్లూరి : ఉల్లిపాయలు కొనాలంటే ప్రజలకు కచ్చిత వస్తున్నాయి. కేజీ ఉల్లిపాయలు ధర ఒక్కసారిగా మార్కెట్లో 60 రూపాయలకు పెరగడంతో ప్రజలు వీటిని కొనలేక అవస్థ పడుతున్నారు. దీంతో రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఆదేశాల మేరకు పెండ్లూరి రైతుబజార్లో కిలో ఉల్లిపాయలు 25/- రూపాయలు చొప్పున ఒక్కొక్కరికి ఒక కేజీ చొప్పున విక్రయించే కార్యక్రమాన్ని పెండ్లూరి రైతు బజార్ ఎస్టేట్ అధికారి కొండబాబు ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ ప్రతిరోజూ మనిషి ఒక్కొక్కరికి కిలో ఉల్లిపాయలు రూ.25/- రూపాయలకే సబ్సిడీపై అందించడం జరుగుతుందన్నారు. ప్రజలందరూ ఈ అవకాశాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని ఆయన కోరారు.

మధురవాడ భగవాన్ దాస్ కాలనీలో జెడ్ సి పర్యటన



మధురవాడ : జిల్లా మంత్రి అవంతి ఆదేశాల మేరకు వార్డు పర్యటనలు నిర్వహిస్తున్న జోన్ వన్ జోనల్ కమిషనర్ బి రాము శనివారం నాలుగో వార్డు పరిధి భగవాన్ దాస్ కాలనీ లో పర్యటిస్తూ స్వచ్ఛ సర్వేక్షన్ కార్యక్రమం నిర్వహించారు, ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ నీటిని నిల్వ చేయడం వల్ల దోచుకుంటూ వచ్చి చెంది మలేరియా డెంగ్యూ వంటి ప్రాణాంతక వ్యాధులు ప్రబలై ప్రమాదం ఉందని ఈ విషయంలో ఆరోగ్యశాఖ సిబ్బంది అధికారులు చెబుతున్న జాగ్రత్తలు సూచనలు తప్పక పాటించాలని ప్రజలను హెచ్చరించారు. నాలుగో వార్డు వైయస్సార్ పార్టీ నాయకులు, అన్ని విభాగాల అధికారులతో కలిసి సమస్యలు తేడిగి తెలుసుకున్నారు, పారిశుద్ధ్య నిర్వహణ పండులు, కుక్కలు నివారణ, కాలువలు ఏర్పాటు, తడి చెత్త పొడి చెత్త వేరు చేయుట, వీధుల్లో విచ్చలవిడిగా చెత్త వేయకుండా ఉండుట పై ప్రజలకు స్వయంగా అవగాహన కల్పించారు, ఈ పర్యటనలో ఏ ఎమ్మ హెచ్ ఓ డాక్టర్ జయరాం, నాలుగో వార్డ్ వైకాపా అధ్యక్షుడు బొట్టా అప్పలరాజు, నాలుగో వార్డ్ మహిళా అధ్యక్షురాలు కొండపల్లి పరలక్ష్మి, పిల్లారామణ, జిఎసిఎస్ సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు

విద్యారాజ్యసమితి బాలల హక్కుల సదస్సుపై ఒక్రిడ్ విద్యార్థులు అవగాహన ర్యాలీ



విశాఖ సీటీఓ 20 రోజులు పాటు నిర్వహించే ప్రపంచ బాల దినోత్సవ వేడుకలలో భాగంగా, ఒక్రిడ్ ఇంటర్నేషనల్ స్కూల్, విశాఖపట్నం విద్యార్థులు విద్యారాజ్యసమితి బాలల హక్కుల సదస్సు అంశాలపై అవగాహనను విస్తరించారు. ఇందుకు సంబంధించి ఒక అవగాహన ర్యాలీని నేడు బీచ్ రోడ్డులోని శాశిమాత గుడి నుంచి బీచ్ రోడ్డు వెంబడి సూర్యోదయానికి ముందుగా నిర్వహించారు. ఈ ర్యాలీ నందు 150 మంది విద్యార్థులతో పాటు ఉపాధ్యాయులు మరియు తల్లిదండ్రులు పాల్గొన్నారు. విద్యార్థులు బాలల హక్కులకు సంబంధించిన నివాదాలను అత్యంత ఉత్సాహంగా ప్రకటించారు. బాల కార్యకలాపం తొలగించే నుండి బాలలపై వివేక వరకు విద్యార్థులు రూపొందించిన వివిధ శ్రేణుల ప్లకార్డులు ప్రదర్శించారు. యొక్క 54 ఆక్రిడ్స్ (సూత్రాలు) ఒక్కొక్కదానికి సంబంధించి అవరణ విధానం మరియు అవగాహన ప్రచారాన్ని

ఒక్కో వర్గం (సెక్షన్ ) రూపొందిస్తుంది. ర్యాలీ ముగిసిన తర్వాత వివిధ తరగతుల విద్యార్థులు మూకాబినయం, ప్లాష్ మాప్, ప్రసంగాలు మరియు పాటలు పాడటం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమాలను ఉదయాన్నే తిరుగుతున్న వారు మరియు సాధారణ ప్రజానీకం బాగా అందరూ బాలల హక్కులకు సంబంధించిన వివిధ అంశాల గురించి మరియు యొక్క 42 ఆక్రిడ్స్ నందు తెలిపిన బాలల హక్కుల యొక్క అవగాహనను సామాన్య ప్రజానీకమునకు విస్తరించాల్సిన ప్రాముఖ్యత గురించి ఒక్రిడ్ స్కూల్ ప్రెసిపాల్ బిజి బేబీ ఈ సందర్భంగా మాట్లాడారు. ప్రపంచ వ్యాప్తంగా 29 దేశాలలో ఉన్న 66 కోట్ల ఆంగ్లీయా స్కూల్స్ తో బాలల హక్కులు గురించి చర్చలు జరుపుటకు మరియు తమ ఆలోచనలు పంచుకోవటానికి గ్లోబల్ క్యాంపస్ ఆన్ లైన్ పోర్టల్ ద్వారా ఒక్రిడ్ విద్యార్థులు సహకరిస్తారని ఆయన అన్నారు. ఈ సందర్భంగా అనేక మంది తల్లిదండ్రులు బాల కార్యకలాపం మరియు వివేక తొలగించుట పట్ల ఆలోచన చేయవలసిన ప్రాముఖ్యత గురించి ప్రసంగించారు. ఇళ్లలో పనిచేస్తున్న బాల కార్యకలాపం మరియు పాఠశాల విద్యనూ కొల్పోతున్న బాలల పట్ల విద్యార్థులు సున్నితత్వం కలిగి వుంటారు. కనుక విద్యార్థులు తమ ఖాళీ సమయంలో ఇలాంటి బాలలకు ప్రాథమిక విద్యను అందించటం తమ వంతు కృషిగా నిర్వహించాలని విద్యార్థులను తల్లిదండ్రులు కోరటం , జరిగినది. దీనివలన స్కూలు నుండి తాము పొందిన పరిజ్ఞాన్ని పాఠశాల చదువుకు నోచుకోని ఇతర విల్లలకు వ్యాపించ చేయవచ్చునని అన్నారు.

పత్రికా స్వేచ్ఛను కాపాడుదాం

దేవరాపల్లి : పత్రికా స్వేచ్ఛపై కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల అనుసరిస్తున్న వ్యతిరేక విధానాలను వ్యతిరేకించి పత్రికా స్వేచ్ఛను కాపాడుకుందామని చోడవరం ప్రెస్ క్లబ్ ఉపాధ్యక్షులు పి.నానాజీ అర్జున్ బి. సెలెటర్ పి. నాగభూషణం ఆధ్వర్యంలో శనివారం ప్రపంచ పత్రికా దినోత్సవం పురస్కరించుకొని పి హెచ్ సి లో రోగులకు, వృద్ధులకు పండ్లు పంపిణీ చేశారు. పత్రికా స్వేచ్ఛకు సంకెళ్ల వేసే విధానాలు ఈ ప్రభుత్వాల విధాలన్నారు. పత్రికా స్వేచ్ఛను కాపాడుకోవడానికి ప్రతి ఒక్కరూ కృషి చేయాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో డి. సన్యాసిరావు, కె. అప్పారావు, పి.గణేష్ పి. అప్పారావు, ఎమ్.ఎ. నాయుడు బి.వి. ప్రసాద్, తదితరులు ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు.



తూర్పు గోదావరి జిల్లా కొత్తపేట నియోజకవర్గం జిన్నాద్ గ్రామంలో రాష్ట్ర పర్యాటక శాఖ మంత్రి మత్తేపల్లి శ్రీనివాసరావు వేతుల మీదుగా గోదావరి జనుక ర్యాంపు ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో విశాఖపట్నం జిల్లా ఇంచార్జ్ మినిస్టర్ కురసాల కన్నబాబు, ఎమ్మెల్యే జగ్గారెడ్డి, జిల్లా కలెక్టర్ పాల్గొన్నారు



# విజయభాను

## సంపాదకీయం

### సైనిక తిరుగుబాటు దారుణం

లాటిన్ అమెరికాలో సామాజిక-ఆర్థికాభివృద్ధికి సమాచారాన్ని మారిన బోలెడుసార్లు సైనిక తిరుగుబాటు చోటుచేసుకొని దేశాధ్యక్షుడు ఎవో మొరేల్స్ మెక్సికోలో తలదాచుకోవలసి రావడం విషాదకర పరిణామం. మొరేల్స్ వైదొలిగినట్లు ప్రకటించగానే అమెరికా అధ్యక్షుడు ట్రంప్ హర్ష వ్యక్తం చేస్తూ ఇక వెనిజులా, నికాయగువా నాయకులకు కూడా ఇదేగతి పట్టాలనే రీతిలో శాపనాల్లా పెట్టారంటే, బదులు దేశాల ప్రజలు బతికి బట్టకట్టకుండా బడాదేశాల పాలకులు ఎంత కరుకుగా వ్యవహరిస్తారో తెలుస్తున్నది. మొరేల్స్ లాటిన్ అమెరికా దేశాలలోనే మొదటి భూమిపుత్ర నాయకుడు. స్థానిక తెగల సామాజిక-ఆర్థికాభివృద్ధికి పాటుపడిన నాయకుడు. దాదాపు దశాబ్దాలగా బోలెడుసార్లు పాలిస్తున్న మొరేల్స్ గత ఆక్టోబర్లో 4వ సారి అధ్యక్షుడిగా ఎన్నికయ్యారు. అధ్యక్ష ఎన్నికల్లో ఆక్రమాలు జరిగాయంటూ ఉన్నతస్థాయిలకు చెందిన ప్రతిపక్షం గగ్గోలు పెట్టింది. అంతర్జాతీయ బృందాలు దీనికి వంతపొడాయి. మళ్ళా ఎన్నికలకు కూడా మొరేల్స్ సిద్ధమని ప్రకటించారు. కానీ ఆయన అసలు పోటీనే చేయవద్దనే షరతును అంగీకరించలేదు. మొదట పోలీసులు, ఆ తర్వాత సైన్యం తిరుగుబాటు చేయడంతో మొరేల్స్ అధ్యక్ష పదవికి రాజీనామా సమర్పించి మెక్సికోలో ఆశ్రయం పొందారు. మొరేల్స్ స్థానంలో తానే తాత్కాలిక అధ్యక్షురాలినని చట్టసభ సభ్యురాలు జెనెస్ అనీజ్ ప్రకటించుకున్నారు. కానీ మొరేల్స్ రాజీనామాతో బోలెడుసార్లు రాజకీయ హాస్యం ఏర్పడ్డది. ఆయన మద్దతుదారులు ఆందోళన చేపట్టడంతో దేశంలో సంక్షోభం వెలకొన్నది. సుస్థిరంగా పాలన సాగుతున్న దేశం కల్లోలభరితమైపోయింది. ఈ ఘటన ఒక్క బోలెడుసార్లు సంబంధించినదే కాదు, మొత్తం లాటిన్ అమెరికాలో రాజకీయాలను శాసించడం కోసం, వనరులను చేజిక్కించుకోవడం కోసం సాగుతున్న కుట్ర అనే అనుమానాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి 1980,90 దశకాల్లో ఆర్థిక సరళీకరణ విధానాల మూలంగా ప్రజల బతుకులు దుర్భరం కావడంతో లాటిన్ అమెరికా దేశాల్లో వామపక్ష ప్రభుత్వాలు ఏర్పడ్డాయి. ఇవి కమ్యూనిస్టు ప్రభుత్వాలు కావు కానీ, వనరులపై ప్రజలకే హక్కు ఉంటుందని, అభివృద్ధి ఫలాలను ప్రజల సంక్షేమానికి మళ్ళించాలనే విధానాలను అవలంబించాయి. ప్రపంచవ్యాప్త పోకడ మూలంగా, కార్పొరేట్ కేవలం తమ పాలనను అస్థిరత్వం పాలించేస్తాయనే భయంతో విదేశీ పెట్టుబడులను కూడా అనుమతించాయి. ఈ పరిణామాన్ని యురోపియన్ దేశాల్లో అవలంబించిన ప్రజాస్వామ్య సోషలిస్టు విధానాలతో కొందరు పోల్యారు. ఈ నాయకుల పాలన మూలంగా లాటిన్ అమెరికాలో పేదరికం తగ్గిపోయి మధ్యతరగతి వర్గం పెరిగిపోయింది. 2002-12 మధ్యకాలంలో లాటిన్ అమెరికా దేశాల్లో ఏటా కోటి మంది తక్కువ మధ్యతరగతి విస్తరించింది. 2000-14 మధ్యకాలంలో పేదరికం 45 నుంచి 25 శాతానికి తగ్గిపోయింది. బోలెడుసార్లు మొరేల్స్ పాటు వెనిజులాలో చావెజ్, క్యూబాలో రఫేల్ కొరియా వంటివారు గనులను ఇతర వనరుల ను ప్రభుత్వరంగంలో పెట్టి సామ్రాజ్యవాద విధానాలను వ్యతిరేకించారు. బోలెడుసార్లు స్థానిక జాతులపై ఏకమై రాజకీయ అధిపత్యం కోసం ఉద్యమిస్తున్న తరుణంలో మొరేల్స్ వారికి నాయకత్వం వహించారు. మొదటిసారిగా భూమిపుత్రుడే దేశాధ్యక్షుడు కావడంతో సామాజికాభివృద్ధి కార్యక్రమాలు సమర్థవంతంగా అమలుచేశాడు. గ్రామీణ పేదలు, భూమి పుత్రులు మొరేల్స్ విధానాలకు మద్దతు ఇస్తున్నారు. కానీ సంపద కేంద్రీకరణను కొరకునే సగర ప్రాంత ఉన్నతవర్గం, శ్రేణిజాతీయులు మాత్రం మొరేల్స్ ను గద్దె దింపడానికి ప్రయత్నిస్తున్నారు. ఈ రెండువర్గాల వైరుధ్యమే బోలెడుసార్లు సంక్షోభానికి కారణమైంది. బోలెడుసార్లు ఆందోళనలను సృష్టించి సైన్యం మద్దతుతో మొరేల్స్ ప్రభుత్వాన్ని కూలదోయడం వెనుక దేశంలోని ఉన్నతవర్గాలలో పాటు విదేశీ కార్పొరేట్ సంస్థలకు కుట్ర ఉన్నదనే ఆరోపణలున్నాయి. లాటిన్ అమెరికా దేశాలలో వనరులపై కన్నేసిన అమెరికా-యురోపియన్ కంపెనీలే అక్కడ సంక్షోభాలు సృష్టిస్తుంటాయనేది తెలిసిందే. భవిష్యత్తులో శిలాజ ఇంధనాల స్థానంలో విద్యుత్ ఉపయోగం పెరిగిపోయే అవకాశాలున్నాయి. ఈ విద్యుత్ బ్యూటీలీకల తిథియం ఆవసరం. భూగళంపై తిథియం నిలువల్లో యాభై నుంచి ఢ్షన్ శాతం బోలెడుసార్లు ఉన్నాయని అంచనా. ఇప్పటికే పొరుగున ఉన్న అర్జెంటీనా, చిలి దేశాల్లో తిథియం తవ్వకాలు జోరుగా సాగుతున్నాయి. బోలెడుసార్లు మాత్రం ప్రభుత్వరంగ సంస్థలో పాత పెట్టుకోవడం ద్వారా తవ్వకాలు సాగించాలని మొరేల్స్ పట్టుబడుతున్నారు. ఇప్పటికే పలు కార్పొరేట్ కంపెనీలను పంపించివేయడం వల్ల అవి పరిహారం కోసం అంతర్జాతీయ వేదికలపై న్యాయపోరాటం చేస్తున్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో పశ్చిమాసియా మాదిరిగా ఈ ప్రాంతాన్ని గుప్పిట పెట్టుకోవడం కోసమే బోలెడుసార్లు అనిశ్చితిని సృష్టించాయనే అభిప్రాయమున్నది.

### జాతీయ పత్రికా దినోత్సవం సందర్భంగా సీనియర్ పాత్రికేయుడు సాంబశివరావును ఆశీర్వాదించిన శ్రీచరణులు



అన్నవరం (టూ.గో. జిల్లా): ప్రముఖ పుణ్యక్షేత్రమైన అన్నవరంలో జాతీయ పత్రికా దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకుని సీనియర్ పాత్రికేయుడు డి హెచ్ వి సాంబశివరావును విశాఖ శారదా పీఠాధిపతులు స్వరూపించేదేంద్ర సరస్వతి మహాస్వామి వారు సత్కరించి పీఠానికి కావలసిన వ్యక్తి అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మంత్రులు కురసాల, కస్తూరిబాయి, ఆవంతి, శ్రీనివాస్, ఆలయ వైర్లెస్ రాజా ఐ వి రోహిత్, ఈస్ వేండ్ర. త్రినాథరావు, ఏఈఓ రమేష్ బాబు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### శ్రీ శ్రీ శ్రీ గౌరీ పరమేశ్వరుల మహోత్సవములు



విశాఖపట్నం : విశాఖ ఉత్తర నియోజకవర్గం 13వార్డు గురుద్వార జక్ష్న్ శ్రీ శ్రీ శ్రీ గౌరీ పరమేశ్వరుల మహోత్సవములు సందర్భంగా అన్నవరమాదన కార్యక్రమం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొని దేవుడిని దర్శించుకొని అన్న వితరణ చేసిన విశాఖ ఉత్తర నియోజకవర్గ సమన్వయకర్త కె.కె.రాజు ఈ కార్యక్రమంలో 13 వార్డు అధ్యక్షులు సారీపల్లి గోవింద్, బోగవల్లి గోవింద్, శ్రీ శ్రీ శ్రీ గౌరీ సేవా సంఘం సభ్యులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### దళలువారిగా మద్యపానం నిషేధంపై ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉంది

మత్తుపదార్థాలు, వంటసారాలు తదితర అంశాలపై అవగాహన కల్పించారు. వీటిని గుర్తించిన వెంటనే అధికారులకు సమాచారం ఇవ్వాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా గాజువాక ఎమ్మెల్యే తిప్పలనాగిరెడ్డి పాల్గొని మాట్లాడుతూ సి.యం. జగన్మోహన్ రెడ్డి ఎన్నికలలో ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయడమే లక్ష్యంగా ముందుకు పోతున్నారని అన్నారు. అభివృద్ధి, సంక్షేమం ప్రధాన లక్ష్యంగా ప్రభుత్వం పాలన సాగిస్తుందని అన్నారు. ప్రజాసంకల్పయాత్రలో మద్యపానం నిషేధంపై వచ్చిన ఫిర్యాదుల ఆధారంగా ఇచ్చిన హామీ ప్రకారం మద్యపానం నిషేధం దళలువారిగా కొనసాగించేందుకు ప్రభుత్వ చర్యలు చేపడుతుందని అందుకు వాలంటీర్లు పూర్తిగా అవగాహన కల్పించేందుకే ఈ కార్యక్రమం ముఖ్యద్దేశ్యం అని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎన్ఫోర్స్ డిప్యూటీ కమీషనర్ టి. శ్రీనివాసరావు, ఎన్ఫోర్స్ సూపరెండెంట్ ఎన్.అన్నపూర్ణ, ఆడిషనల్ ఎన్ఫోర్స్ సూపరెండెంట్ ఆర్.ప్రసాద్, గాజువాక జెడ్పీ డి. శ్రీధర్, సిబిలు జయరామరెడ్డి, మరళిధర్, లక్ష్మి, వాలంటీర్లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### పారిశుధ్యపనితీరును పరిశీలించిన జీవీయంసీ కమీషనర్ డాక్టర్ సృజన

సింధియా/ములగాడ: పారిశ్రామిక ప్రాంతం జీవీయంసీ 47వ వార్డులో జీవీయంసీ కమీషనర్ డాక్టర్ సృజన శనివారం విస్తృతంగా పర్యటించారు. పారిశుధ్య పనితీరును పరిశీలించి స్థానికులకు అవగాహన కల్పించారు. ఆనంతరం సక్రమపాతలలో డెంగ్యూ సోకన బాధిత కుటుంబాన్ని కలిసి పలు సూచనలను చేసారు. పరిశుభ్రతపై అవగాహన కల్పించారు. ఈ సందర్భంగా అమె మాట్లాడుతూ ప్రతీ ఒక్కరూ తమ పరిసరాలను పరిశుభ్రంగా ఉంచుకోవాలని తద్వారా ఆరోగ్యవంతమైన జీవితాన్ని గడపాలని కోరారు. పారిశుధ్య కార్యక్రమాలను సహకరించాలని, వ్యతనం అందించేటప్పుడు, తడి, పొడి చెత్తగా వేరుచేసి అందించాలని కోరారు. స్వచ్ఛ విశాఖగా తీర్చిదిద్దేందుకు ప్రజలు భాగస్వాములు కావాలని కోరారు. ఈ



కార్యక్రమంలో జోన్-4-జెడ్పీ సంహారం, సి.యం.హెచ్ హేమంత్,ఎం.ఎం.హెచ్ రాజేష్, పారిశుధ్య సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### అయ్యప్ప స్వామి పడి పూజలు ప్రారంభం

మాధవధార : కేరళలో గల శబరిమల దేవస్థానం లో నవంబర్ 16వ తేదీ నుంచి వరుసగా 41రోజులు పాటు హరి హర సుతుడు అయ్యప్ప స్వామి వారికి మండల పూజ కాలం ప్రారంభోత్సవం సందర్భంగా నేటి నుంచి అయ్యప్ప స్వామి వారి దర్శనం, విశేష పూజలు ప్రారంభం కానున్నాయి. శబరిమల లో దేవాలయంలో మండల పూజలు ప్రారంభం నుంచి పలు చోట్ల పడి పూజలను ప్రార్థించడం ఆనవాయితీ గా వస్తుంది. కావున ఇదే క్రమంలో మాధవధారలో బమ్మిడి సంతోష్ కుమార్ గురుస్వామి పీఠంలో పడిపూజలు ప్రారంభించి, స్వామివారికి విశేష పంచామృతాలును సమర్పించి 150మంది అయ్యప్ప భక్తులుతో కలిసి పడి పూజలు నిర్వహించి కైంకర్యం ప్రసాదాలు కూడా అందజేయడం జరిగింది.



### ఇసుక నిల్వ కేంద్రాన్ని ప్రారంభించిన ఎమ్మెల్యే యు వి రమణమూర్తి రాజు

అమృతాపురం : మండల కేంద్రమైన అమృతాపురంలో శనివారం యలమంచిలి ఎమ్మెల్యే యు వి రమణమూర్తి రాజు ఇసుక నిల్వ కేంద్రాన్ని ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆర్ డి ఓ సీతారామరాజు, ఎం.డి.సి. నిర్మలా కుమారి, తహశీల్దార్ నారాయణరావు, అధిక సంఖ్యలో వైసిపి నాయకులు పాల్గొన్నారు.

యుటిఎఫ్ అధ్యక్ష ప్రధాన కార్యదర్శిలుగా శ్రీనివాసురాజు, సబ్బారపు నూకారాజు



అమృతాపురం : యుటిఎఫ్ మండల నూతన కార్యదర్శిగా ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికయ్యారు. శనివారం మండల కేంద్రమైన అమృతాపురం ప్రాథమిక పాఠశాల ఆవరణలో జరిగిన యుటిఎఫ్ మండల శాఖ ఎన్నికలలో అధ్యక్షులుగా ఎన్ శ్రీనివాసురాజు, ప్రధాన కార్యదర్శిగా సబ్బారపు నూకారాజు ఎన్నికయ్యారు. జిల్లా కార్యవర్గ సభ్యులు కె శ్రీకాంత్ ఎన్నికల పరిశీలకులుగా వ్యవహరించిన ఈ ఎన్నికలలో గౌరవ అధ్యక్షులుగా ఐ శివాసందం, సహాధ్యక్షులుగా కె కరుణ కుమార్, ఎం సూర్యలక్ష్మి, ఆర్థిక కార్యదర్శి కె మురళి కార్యదర్శిలుగా కుమారి, అనురాధ, స్వర్ణలత, మురళీమోహన్ మహిళా కన్వీనర్ పి లావణ్య, ఆడిట్ కన్వీనర్ సత్యనారాయణ జిల్లా కౌన్సిల్ సభ్యులుగా ప్రకాష్, శ్రీలక్ష్మి, సుభాషిణి, ఎస్సర్ రాణి లు ఎన్నికయ్యారు.

### టీడీపీ నియోజకవర్గ ఎన్నికల ఆభ్యర్థిగా గొల్లంగి ఆనందబాబు



మధురవాడ : టీడీపీ నియోజకవర్గ ఎన్నికల ఆభ్యర్థిగా విశాఖ అర్బన్ జిల్లా టీడీపీ ఉపాధ్యక్షులు గొల్లంగి ఆనందబాబుని నియమించినట్లు మహా విశాఖ నాలుగో వార్డు

పరిధి ఆనందబాబు నివాసం లో శనివారం ఏర్పాటు చేసిన పాత్రికేయుల సమావేశంలో తెలిపారు. తనని నమ్మి టీడీపీ జాతీయ అధ్యక్షులు మాజీ ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు ఇచ్చిన ఈ బాధ్యతను సమర్థవంతంగా నిర్వహిస్తానని తెలిపారు. 1996 నుండి 23 సంవత్సరాలుగా టీడీపీ అధినాయకత్వం ఏ పని చేసిన, పార్టీ ఏ పదవి ఇచ్చిన టీడీపీ గెలుపే లక్ష్యంగా పని చేస్తున్నానని, అలాగే ఇప్పుడు పచ్చిమ నియోజకవర్గ టీడీపీ ఎన్నికల అబ్జర్వర్ గా నియమించిన చంద్రబాబునాయుడు గారికి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు పచ్చిమ నియోజకవర్గ టీడీపీ మోగా గణబాబు సూచనల మేరకు టీడీపీ గెలుపే లక్ష్యంగా పని చేస్తానని తెలిపారు.

### వైభవంగా మహాశివునికి లక్ష విల్వార్చన పూజ

గాజువాక: ఉదాకాలనీ శివాలయంలో కార్తీమాసం సందర్భంగా గాజువాక నియోజకవర్గం మొదటి విమ్మలైల్ల చింతలపూడి వెంకట్రామయ్య అధ్యర్థంలో మహాశివునికి లక్షవిల్వార్చన పూజను శనివారం వైభవంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా ఉడా వైర్లెస్ ద్రోణరాజు శ్రీనివాస్, గాజువాక ఎమ్మెల్యే తిప్పలనాగిరెడ్డిలు, ఆనకాపల్లి ఎమ్మెల్యే గుడివాడ అమర్లు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ ప్రతీ ఒక్కరూ ఆధ్యాత్మిక చింతన కల్పించాలని, తద్వారా మనశ్శాంతిని పొందవచ్చునని అన్నారు. గాజువాక మొదటి విమ్మలైల్ల చింతలపూడి వెంకట్రామయ్య

మాట్లాడుతూ ప్రతీ ఏడాది కార్తీక మాసం సందర్భంగా ఈ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహిస్తున్నట్లు తెలిపారు. నియోజకవర్గం ప్రజలు సుఖసంతోషాలతో జీవించాలని కోరుతూ ఈ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించినట్లు తెలిపారు. ఆనంతరం ఘనంగా అన్నసమారాధన కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ ఎమ్మెల్యే తిప్పలగురుమూర్తి రెడ్డి, ఇంటక్ నాయకులు మంత్రిరాజేశ్వర్, మాజీ కార్పొరేటర్లు జి.వి.కృష్ణారావు, గంధం శ్రీని, పల్లె శ్రీని, నాయకులు డి.బిజి చందు, దామాసబ్బారావు, పూర్ణానందశర్మ, అధిక సంఖ్యలో భక్తులు, స్థానికులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### సమన్వయ చర్చిచేందుకే గ్రామసభలు

గొలుగొండ: సౌత్ కమిటీ వరం గ్రామ రామాలయం వద్ద శనివారం గ్రామ సభ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా కార్యదర్శి స్వామి మాట్లాడుతూ పంచాయతీలో ఉన్న మూడు గ్రామాలకు సంవత్సరంతరం బడ్జెట్ సమావేశం పెట్టుకోవాల్సిన అవసరం ఎంతైనా ఉందని ఆయన పేర్కొన్నారు. గ్రామంలో ఉన్న సమన్వయపై గ్రామసభలను అడిగి వివిధ సమస్యలు గ్రామసభలో చర్చించి ఆమోదం తెలపడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా జీడి రైతుల

సంఘం కార్యదర్శి పి.మల్లేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ గ్రామంలో ఉన్న రైతులు ఈ జీడి మామిడి, వివిధ పంటలపై వచ్చే రాములను రైతులు ఉపయోగించుకోవాలని ఆయన సూచించారు. అంతేకాకుండా ప్రభుత్వం ప్రవేశపెడుతున్న పలు సంక్షేమ పథకాలు ప్రజలు పార్టీలకు అతీతంగా ఉపయోగించు కోవాలని ఆయన పేర్కొన్నారు.

### భవన నిర్మాణ కార్యకులను ప్రభుత్వం ఆదుకోవాలి: దుంగడవనరాజు

సింధియా/ములగాడ: ప్రభుత్వం ప్రవేశ పెట్టిన ఇసుక విధానంతో భవన నిర్మాణ కార్యకులు రోడ్డున వ డ్డార్ ల ని , ఆ ర్మి కం గా చితికిపోయారని వారిని తక్షణమే ప్రభుత్వం ఆదుకోవాలని జనసేన నాయకులు దుంగడవనరాజు ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేసారు. పారిశ్రామిక ప్రాంతం జీవీయంసీ 48వ వార్డు జనతాలనీ లేబర్ జంక్షన్ వద్ద శనివారం ఏర్పాటు చేసిన స్వర్గీయ డాక్టానితమ్మ ఆహార శిబిరాన్ని ఆయన ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొని ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ భవన నిర్మాణ కార్యకులకు భాసటగా జనసేన పార్టీ అధ్యక్షుడు పవన్ కళ్యాణ్ ఆదేశాల మేరకు డాక్టా నితమ్మ ఆహార శిబిరాలను రెండు రోజులు నిర్వహిస్తున్నామని, రెండోవారైనా శనివారం జనతాలనీ లేబర్ జంక్షన్ వద్ద ఈ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించినట్లు తెలిపారు. భవన నిర్మాణ కార్యకుల సమస్య పరిష్కరించేవరకు జనసేన పార్టీ వారికి అండగా నిలుస్తుందని తెలిపారు. సుమారు 400మంది భవననిర్మాణ కార్యకులు ఆహార శిబిరంలో పాల్గొన్నారు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో జనసేనకులు ఇంద్రజిత్, ఆజయ, రాజు, ప్రదీప్, వాసు, సునీల్, అర్జున్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.





**విజయభాను**  
**చైనిఫైడ్**  
 Size 1x3  
 25 మార్కులు  
 విజయభాను  
 చైనిఫైడ్

**భక్తి శ్రద్ధలతో లక్ష్మీగణపతి హోమాం**



చోడవరం స్వయంభూ విఘ్నేశ్వర ఆలయంలో లక్ష్మీగణపతి హోమాం చేస్తున్న అర్చకులు

చోడవరం : సంకష్టహర చతుర్థి సందర్భంగా పట్టణంలోని స్వయంభూ విఘ్నేశ్వరస్వామి ఆలయంలో లక్ష్మీగణపతి హోమాం పూజ కార్యక్రమాన్ని శనివారం భక్తి, శ్రద్ధలతో ఘనంగా నిర్వహించారు. ఆలయ ప్రధాన అర్చకులు కొడమంచిలి గణేష్, ఆధ్వర్యంలో అర్చకులు కొడమంచిలి వెంకటరావు, శ్రీనివాస్, పురోహితులు దవళ ప్రసాద్, స్వామి వారికి విశేష పూజలు జరిపారు. దేవదాయశాఖ ఈవో యస్.వి.వి.సత్యనారాయణ మూర్తి, అధిక సంఖ్యలో భక్తులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**జావా పెరాక్ యొక్క ఉత్పత్తి వెర్షన్ సు ప్రారంభించింది**

తిరుపతి : క్లాసిక్ లెజెండ్స్ ప్రయవేటు లిమిటెడ్ (సిఎల్పిఎల్) భారత మార్కెట్లోకి తన మూడో మోడల్ జావా పరికరం విడుదల చేసింది. దీన్ని మహింద్రా గ్రూపు ఛైర్మన్ ఆనంద్ మహింద్రా, సిఎల్పిఎల్ ఛైర్మన్లు అనుపమ ధర్జా, బొమ్మన్ ఇరాసీ ఆవిష్కరించారు. న్యూఢిల్లీవిక్స్ షోరూం ధరను రూ.1.95 లక్షలుగా నిర్ణయించారు. 334 సిసి ఇంజన్ కలిగిన ఈ బైక్ కోసం 2020 జనవరి నుంచి ఆన్లైన్ బుకింగ్స్ను తెరువనున్నట్లు ఆ కంపెనీ తెలిపింది. వచ్చే ఏడాది ఏప్రిల్ నుంచి ఖాతాదారులకు అందించనున్నట్లు పేర్కొంది. క్లాసిక్ లెజెండ్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్ కో-ఫౌండర్ ఐ.వి.జా; ఛైర్మన్లు అనుపమ తరజామాట్లాడుతూ, గత సంవత్సరం ఈ రోజు మేము జావా ప్రారంభించినప్పుడు ఇది నాకు మరియు నా బృందానికి గర్వకారణం.

**పుట్టపాడు గ్రామంలో చెక్ డ్యామ్ నిర్మాణం చేయాలి**



పుట్టపాడు గ్రామంలో చెక్ డ్యాం నిర్మాణం జరపాలని పాడేరు ఐటీడీఏ ప్రాజెక్టు అధికారి డి.కె.బాలాజీ వినతి పత్రం ఇస్తున్న వి.నాగేశ్వరరావు

అసంతోషం : మండలం వాలాసీ పంచాయతీ పుట్టపాడు గ్రామంలో చెక్ డ్యామ్ నిర్మాణం చెయ్యాలని దానిమూలంగా చీమగడ్డ బొడ్డపాడు గ్రామంలోని సుమారు 200 ఎకరాలు భూములు సాగుబడిలో వస్తాయని పాడేరు ఐటీడీఏ ప్రాజెక్టు అధికారి డి.కె.బాలాజీ వారికి వినతి పత్రం అంద చేసామని విశాఖపట్నం ఆదివాసీ సంక్షేమ పరిషత్ జిల్లా అధ్యక్షులు. వి.నాగేశ్వరరావు తెలిపారు ఈ కార్యక్రమంలో చీమ గడ్డ బొడ్డపాడు రైతులు పాల్గొన్నారు వారు తెలిపారు.

**గ్రంథాలయాలు విజ్ఞాన భాండాగారాలు ఎస్ఐఎ మోహన్ రావు**



సజ్జవరం : గ్రంథాలయాలు విజ్ఞాన భాండాగారాలని ఎస్ఐఎ మోహన్ రావు పేర్కొన్నారు. మండల కేంద్రంలో స్థానిక గ్రంథాలయంలో శనివారం గ్రంథాలయ వారోత్సవాలు ఘనంగా జరిగాయి. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా స్థానిక ఎస్ఐఎ మోహన్ రావు పాల్గొని ముందుగా గ్రంథాలయ వితామహుడు అయ్యికి వెంకటయ్య, గడిచెర్ల హరిసర్వోత్తమరావుల చిత్రపటాలకు పూలమాలలు వేసి ఘనంగా నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ గ్రంథాలయాలు విజ్ఞాన భాండా గారాలన్నారు. గ్రంథాలయాలను వినియోగించుకుని విజ్ఞానాన్ని సంపాదించాలని విద్యార్థులను కోరారు. గ్రంథాలయాల ద్వారా ఎన్నో విషయాలను తెలుసుకోవచ్చన్నారు. అసంతరం విద్యార్థులకు చిత్రలేఖన పోటీలను ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో గ్రంథాలయ అధికారి పి.వి రమణమూర్తి, ఎస్ఐఎ, ఎస్ఐఎ పరిషత్, పి.పెద్దపెడిరాజు, గ్రంథాలయ పాఠకులు విద్యార్థులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**ఈనెల 18న వైఎస్సార్ పార్టీ అత్యవసర సమావేశం**  
 కొయ్యూరు : సోమవారం నాడు 18 తేదీన మండలకేంద్రంలో వైఎస్ఆర్ పార్టీ అత్యవసర సమావేశం ఏర్పాటు చేసినట్లు పార్టీ నాయకులు జిల్లా బాబులు, అచ్చి రాజు ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ఈ సమావేశమునకు కార్యకర్తలు లు, అభిమానులు పాల్గొనాలని వారు కోరారు.

**డిసెంబరు 11న కనకదుర్గ గర్భగుడికి గుమ్మం ఏర్పాటు**

నాతవరం : నాతవరం గ్రామంలో నిర్మాణమౌతున్న శ్రీకనక దుర్గమ్మ అమ్మవారి ఆలయ గర్భగుడి ముఖద్వారానికి డిసెంబరు 11, గుమ్మం పెట్టటకు 19 తేదీలో సుముహూర్తం నిర్వహించారు. ఈ ఆలయానికి గర్భగుడి, ముఖద్వార గర్భగుడికి మొత్తం నాలుగు గుమ్మాలలో ప్రధాన గుమ్మం సోమిధ కర్రతో చేసింది. మిగతా మూడు గుమ్మాలు గ్రానైట్తో చెక్కించబడింది. సోమిధ కర్రగుమ్మం ఏజిఆర్, గ్రానైట్ గుమ్మాలను శెట్టి దొరబాబు విరాళంగా ఇచ్చారు. గ్రానైట్ గుమ్మాలను రూ.80వేలు మొత్తం ఏజిఆర్ 60వేలు, శెట్టి దొరబాబు రూ.లక్ష విరాళంగా అంద జేశారు. సుమారు 30 మంది వేద పండితులు ఐదు రోజుల పాటు ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించి విగ్రహ ప్రతిష్ఠ చేయనున్నారు. శ్రీకనకదుర్గ అమ్మవారు, శ్రీమహాగణపతి, శ్రీఉమామహేశ్వర శివలింగం, శ్రీమహావిష్ణువు, శ్రీసూర్య భాగవానులు, నవగ్రహ మండపం, ధ్వజ స్తంభం అన్ని ఒకే సారి ఒకే ముహూర్తానికి విగ్రహ ప్రతిష్ఠ కార్యక్రమం నిర్వహించనున్నారు.



నిర్మాణమౌతున్న కనకదుర్గ అమ్మవారి దేవాలయం

**చోడవరం భవితా కేంద్రానికి మెగా ఫోన్ బహుకరణ - సామాజిక బాధ్యతగా సేవా కార్యక్రమాలు - బుచ్చియ్యపేట మాజీ ఎంపీపీ ముచ్చకర్ల సత్యారావు**



చోడవరం భవితా కేంద్రానికి మెగా ఫోన్ బహుకరణను సత్యారావు

చోడవరం : చోడవరం పట్టణంలోని భవితా కేంద్రానికి బుచ్చియ్యపేట మండలం మాజీ ఎంపీపీ ముచ్చకర్ల సత్యారావు ప్రసాద్, సరస్వతీదేవి, ప్రేమ సమాజం రాజు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అన్నారు. తన తండ్రి ముచ్చకర్ల సింహాచలం నాయుడు జ్ఞాపకార్థం స్థానిక భవితా కేంద్రానికి 9 వేలు విలువైన మెగా ఫోన్ శనివారం బహు కరించారు. వీటిని భవితా కేంద్రం రీసోర్సు ఉపాధ్యాయులు భీశెట్టి అప్పలరాజుకు అంద చేశారు. అలాగే 20 వేల రూపాయలతో భవితా కేంద్రంకు రంగులు, దివ్యాంగ వినియోగ పుస్తకాలు పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ తన తండ్రి జ్ఞాపకార్థం ప్రైవేట్ ఏర్పాటు చేసి సేవా కార్యక్రమాలు నిర్వహించనున్నామన్నారు. జిల్లాలో ప్రతి భవితా కేంద్రాలకు తమ వంతు సహాయ సహా కారాలు అందిస్తామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆర్కే బుచ్చియ్యపేట మండలం మాజీ ఎంపీపీ ముచ్చకర్ల సత్యారావు ప్రసాద్, సరస్వతీదేవి, ప్రేమ సమాజం రాజు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**నేటితో జాతీయ గణిత సదస్సు ముగింపు**

సెయింట్ జోసెఫ్ కళా జాతీయ గణిత సదస్సు కో-ఆర్డినేటర్ గణిత విభాగాధిపతి డా.కంభంపాటి సుజాత

విశాఖనటి : సెయింట్ జోసెఫ్ కళాశాలలో నిన్నటి నుంచి (ప్రారంభమైన రెండు రోజుల మగణిత సదస్సు, శనివారం సాయంత్రం ముగిసినది సదస్సు కో ఆర్డినేటర్ గణిత విభాగాధిపతి డా. కంభం పాటి సుజాత తెలిపారు. ఉదయం 9 గంటలకు (ప్రారంభమైన రెండు రోజు సదస్సులో చక్రిస్ గడ్డ కేంద్రీయ విశ్వ విద్యాలయం నుండి వచ్చిన ఆచార్య పి.సి.మూర్తి, ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయ ఆచార్యులు డా. పి.విజయలక్ష్మి, ఆచార్య కె.పి. ఆర శాస్త్రి, ఆచార్య కె.వెంకటేశ్వర్లు ఆరు



(పిన్సిపాల్ సిస్టర్ హేమ సుప్రల వారికి కృతజ్ఞతలు తెలియ చేసారు. సదస్సు కోఆర్డినేటర్ ఆచార్య సుజాత వందన సమరణికి ముందు పాల్గొన్న వారందరికీ ప్రమాణ పత్రాలు అందజేశారు. అతిథుల్ని ఘనంగా సన్మానించారు. జాతీయ సదస్సులో 200 పైగా పాల్గొన్న వారితో పాటు సౌజన్య, యోజన, పల్లవి, పార్వతి, రజని, గౌరీశంకర్, శ్రీరామ్ మొదలగు గణిత అధ్యాపకులు, కోఆర్డినేటర్ డా.సుజాతకి సహకరించారు.

**సారా మద్యం రహిత గ్రామాలుగా తీర్చిదిద్దాలి**



దేవరాలపల్లి : గ్రామాలను నాటుసారా మద్యం రహిత గ్రామాలుగా తీర్చిదిద్దాలని గ్రామ వాలంటీర్ల అసకాపల్లి అసిస్టెంట్ ఎక్స్లెంట్ సూపరిండెంట్ ఎస్. శ్రీనివాసరావు అన్నారు. స్థానిక ఎంపీడిఓ సమావేశ మందిరంలో మండలంలోని రైవాడ, వాకపల్లి, ఏ.

- అసిస్టెంట్ ఎక్స్లెంట్ సూపరిండెంట్ శ్రీనివాసరావు కొత్తపల్లి, మునిడిపల్లి, గ్రామ వాలంటీర్ల శనివారం ఆయన సమావేశమయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ మద్యం నియంత్రణ కోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తీసుకున్న నిర్ణయానికి కట్టుబడి సారా, మద్యం నిర్మూలనకు కృషి చేయాలన్నారు. డిసెంబరు 31 తేదీ నాటికల్లా గ్రామాల్లో పూర్తిగా మద్యం, సారాను అరికట్టడానికి ప్రతి గ్రామ వాలంటీర్ కంఠం కట్టుకొని పని చేయాలని అందుకు తమ వంతు సహాయ సహకారాలు అందిస్తామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో అసకాపల్లి సిఐ కె. కామేశ్వరరావు, చోడవరం ఎస్ఐ జి.ఫణింద్రబాబు, తదితరులు ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు.

**పరవాడలో వైయస్ఆర్ కరుణతరంగణి చెక్కులు పంపిణీ ముఖ్య అతిథిగా ఎమ్మెల్యే అధీవ్ హాజరు**

పరవాడ: పరవాడ మండలంలో రూరల్ ఎలక్ట్రికల్ కోవరేజీవ్ సాప్లీ అవుట్. ఈ.సి.ఎస్ సంస్థ ఆధ్వర్యంలో వైయస్ఆర్ కరుణ తరంగణి చెక్కులు పంపిణీ కార్యక్రమం శనివారం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమం నికే ముఖ్యఅతిథిగా స్థానిక శాసన సభ్యులు అన్నరెడ్డి అధీవ్ రాజ్ హాజరు ఆయన చేతులు మీదగా అభిదారులకు వైయస్ఆర్ కరుణ తరంగణి 10,000/ చెక్కులను పంపిణీ చేశారు.



నాయుడు, బురదరాజు, కూండ్రపు మధు, కోన రామారావు, గొర్రి గోపాలకృష్ణ, కూండ్రపు పెద్దింటి తాతాజి, వెన్నెల నరసింహారావు, పైల హోదీ, పెద్దిశెట్టి శేఖర్, బండారు రామారావు, పైలటివి అప్పారావు, బూస అప్పలరాజు, చేపల మనీసు, సురాడ ముత్తారావు, బొండ కనకరావు, ఈరుగుల లక్ష్మీప్రసాద్ మరియు వైయస్సార్లీని ముఖ్యనాయకులు, కార్యకర్తలు అభిమానులు అందరూ... ఈ వైయస్సార్ కరుణ తరంగణి చెక్కులు పంపిణీ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు.

**వైజాన్ చిల్డ్రన్ క్లబ్ చిల్డ్రన్స్ డే బహుమతుల పంపిణీ**



విశాఖపట్నం : వీసీసీ ఆధ్వర్యంలో నవంబర్ 14 సందర్భంగా అటలు పోటీలు నిర్వహించడం జరిగింది. కంచరపాలెం ఏరియా లో ఉండే పిల్లలకు జూనియర్స్ సీనియర్స్ కి విడివిడిగా వివిధ రకాల అటలు పోటీలు నిర్వహించడం జరిగింది. రన్నింగ్ డ్రాయింగ్, లెవెస్ అండ్ స్టూను, రన్నింగ్, క్విజ్, కోకో, కబడ్డీ వంటి కార్యక్రమాలలో పోటీలు నిర్వహించారు. పాల్గొన్న వారికి ఈరోజు కంచరపాలెం సరేంద్ర నగర్, చాకలి గెడ్డ, బల్కా క్యాంపు లలో బహుమతులు ఇవ్వడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో సుధ, చాందిని, దేవి, కమల, జయలక్ష్మి, పద్మ, గిరిషా తల్లిదండ్రులు పాల్గొన్నారు.

**అడ్డూరులో ప్లాస్టిక్ నిషేధంపై విద్యార్థుల ముమ్మర ప్రచారం**



ప్లాస్టిక్ నిషేధంపై అడ్డూరులో అవగాహన కార్యక్రమం నిర్వహిస్తున్న విద్యార్థులు

చోడవరం : మండలంలోని అడ్డూరు గ్రామంలోని ప్లాస్టిక్ నిషేధంపై ప్రభుత్వ పాఠశాల విద్యార్థులు శనివారం ముమ్మర ప్రచారం నిర్వహించారు. ప్లాస్టిక్ వినియోగం వలన కలిగే అసర్దా లపై వివిధ నివాదాలు చేస్తూ గ్రామంలో అవగాహన కార్యక్రమం నిర్వహించి, స్థానికంగా ఉన్న కిరాణా షాపులు, పాన్ షాపు వ్యాపారులకు ప్లాస్టిక్ కవర్లు, క్యాగ్ బ్యాగులు అమ్మకాలు చేపట్టవద్దని కోరారు. అలాగే వివాహ వేడుకలు, శుభకార్యాలలో సాంప్రదాయమైన అరటి ఆకులు వాడాలని ప్రచారం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో గ్రామ పెద్దలతో పాటు, పాఠశాల ఉపాధ్యాయులు హెంగార్యు శ్రీనివాసరావు, పాఠశాల విద్యార్థిని, విద్యార్థులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**గ్రంథాలయా వారోత్సవాలలో భాగంగా విద్యార్థులకు స్టోరీ రైటింగ్**

భీమునిపట్నం: 52వ జాతీయ గ్రంథాలయ వారోత్సవాలలో భాగంగా భీమిలి శాఖ గ్రంథాలయంలో జూనియర్స్, సబ్ జూనియర్స్, సీనియర్స్ కేటగిరీలలో విద్యార్థిని, విద్యార్థులకు స్టోరీ రైటింగ్ పోటీలు నిర్వహించినట్లు గ్రంథాలయాధికారి పి.వి.జి.యస్ శంకరావు చెప్పారు. ఈ పోటీలలో గెలుపొందిన విద్యార్థిని, విద్యార్థులకు ఈనెల 20 వతేదీన బహుమతులు అందజేయనున్నట్లు ఆయన చెప్పారు.

**అనాధ బాలల సంరక్షణ కేంద్రంను సందర్శించిన డిగ్రీ కళాశాల విద్యార్థులు**



భీమునిపట్నం: స్థానిక ఎస్.వి ఎల్.ఎస్.ఎస్. ప్రభుత్వ కళాశాల ఆంగ్ల విభాగ అధ్యాపకురాలు డాక్టర్ జి నాగలక్ష్మమ్మ మరియు డిగ్రీ ద్వితీయ సంవత్సరం విద్యార్థిని విద్యార్థులు శనివారం ఫిల్డ్ ట్రిప్ లో భాగంగా భీమిలి మండలం గొల్ల తాళ్ళపలన లో ఉన్న మన కుటుంబం చారిటబుల్ ట్రస్ట్ ఆనాధబాలల సంరక్షణ కేంద్రం ను సందర్శించారు. అనాధ పిల్లలకు బిస్కెట్స్ పండ్లు పంపిణీ చేశారు. అలాగే కళాశాల ఆంగ్ల విభాగ అధ్యాపకురాలు డాక్టర్ జి నాగలక్ష్మమ్మ ఈ కేంద్రం కు టి.వి.గ్యాస్ స్టవ్, స్పాన్సర్, కుక్కర్ అందజేశారు.

**నేడు ఉచిత హోమియో శిబిరం**

భీమునిపట్నం: స్థానిక డచ్ రోడ్డు లో ఉన్న కలిగట్ల స్విగ్గిశ్రీదేవి ఆధ్వర్యంలో నేడు ఉచిత హోమియో శిబిరం నిర్వహించను నున్నట్లు ఫౌండేషన్ చైర్మన్ కలిగట్ల శ్రీరామ్ చంద్ర మూర్తి తెలిపారు. ఆయన ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించిన ఈ కార్యక్రమంలో అన్ని రకాల వ్యాధులకు డాక్టర్లు రోగులను పరీక్షించి వారికి ఉచితంగా మందులు పంపిణీ చేయనున్నట్లు చెప్పారు. ఉదయం 9 గంటల నుంచి మధ్యాహ్నం 12 గంటల వరకు ఈ కార్యక్రమం నిర్వహించనున్నట్లు తెలిపారు. భీమిలి పరిసర ప్రాంతాల్లో ఉన్న ప్రజలు ఈ అవకాశాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని ఆయన కోరారు.

**హేమలతకు డివిజన్ స్థాయి రెండో బహుమతి**

కోల్చురట్లు: బాలల దినోత్సవం సందర్భంగా పిఆర్టియూ డివిజన్ ఆధ్వర్యంలో 10 రోజుల పాటు నిర్వహించిన ప్రతిభా పోటీల్లో పద్మ వరసం విభాగంలో యండపల్లి ఎంపియూపి పాఠశాలకు చెందిన గుడివాడ హేమలత రెండో బహుమతి సాధించింది. ఎమ్మెల్యే పెట్ల ఉమాశంకర్ గణేష్, పిఆర్టియూ జిల్లా అధ్యక్షులు డి.జి.నాథ్ చేతుల మీదుగా విద్యార్థిని బహుమతి అందుకుంది.



# చోడవరం లక్ష్మీదేవిపేటలో ఎమ్మెల్యే ధర్మశ్రీ ఆకస్మిక పర్యటన

### - పారిశుధ్యంపై అసంతృప్తి - తక్షణం మెరుగుపరచాలని అధికారులకు ఆదేశం - అర్జులందరికీ స్థలాలు, ఇళ్ల మంజూరుకు చర్యలు

చోడవరం : చోడవరం పట్టణంలోని లక్ష్మీదేవిపేట, తామర చెరువుపేద తదితర ప్రాంతాలను స్థానిక ఎమ్మెల్యే కరణం ధర్మశ్రీ అధికారులతో కలిసి శనివారం ఆకస్మిక పర్యటన చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా విధులలోని ఇంటింటికీ వెళ్ళి స్థానిక సమస్యలను అడిగి తెలుసు కున్నారు. ఉషోదయ విద్యా సంస్థ సమీపంలో రహదారిపై పారిశుధ్యం అధ్వాన్నంగా ఉండటంపై అసంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. తక్షణం మెరుగుపరచే చర్యలు చేపట్టాలని ఆదేశించారు. అలాగే రోడ్డు పక్కన ఖాళీ స్థలాలలో తాత్కాలిక నివాసాలు ఏర్పరచుకున్న వారి ఆక్రమణలు తొలగించి, అర్జులైన వారికి ఇళ్ల స్థలాలను మంజూరు చేసి గృహనిర్మాణానికి చర్యలు చేపట్టనున్నట్లు అభిదారులకు బరోసా ఇచ్చారు. ఇళ్ల స్థలాలు కేటాయింపడంతో పాటు గృహ నిర్మాణం చేపట్టిన అనంతరం ఆక్రమణలు తొలగించునున్నట్లు ఎమ్మెల్యే తెలిపారు.



లక్ష్మీదేవిపేటలో సమస్యలపై స్థానికులతో చర్చిస్తున్న ఎమ్మెల్యే కరణం ధర్మశ్రీ

ఈ కార్యక్రమంలో ఎంపీడివో దుర్గా శ్యామ్ సుందర్, ఈవోఐఆర్డి చైతన్య, హెల్త్ ఇన్స్పెక్టర్ నారాయణరావు, వైసిపి పట్టణశాక అధ్యక్షులు పుల్లెటి వెంకటరావు, ఓరుగంటి నెహ్రూ, ఉప్పల బాబు, జ్యోతుల రమేష్, ఎన్.దేముడు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ప్రమాదంలో మరణించిన ఆటోడ్రైవర్ వారి కుటుంబాలకు ఆటో యూనియన్ ఆర్థిక చేయూత



యూనియన్ వారి చేతుల మీదుగా కుటుంబాలకు బాసటగా భాధిత కుటుంబాలకు 6 వేల రూపాయలు శనివారం ఆర్థిక సాయం అందచేసినట్లు యూనియన్ అధ్యక్షులు శెట్టి రాజు తెలిపారు. ఇటీవల ప్రమాదంలో మరణించిన ఆటో డ్రైవర్ గంగన్న దహన సంస్కరణ నిమిత్తం యూనియన్ తరఫున వారి కుటుంబాలకు అందించినట్లు అధ్యక్షుడు శెట్టి రాజు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో కార్య

అనంతగిరి : అనంత గిరిలో గురువారం రాత్రి ప్రమాదానికి దర్మి తులసిరామ్, కొర్రా సింహాద్రి సభ్యులుతదితరులు మరణించిన ఆటో డ్రైవర్ కుటుంబానికి బొర్రా జంక్షన్, ఆటో పాల్గొన్నారు.

# ఘనంగా సారిపల్లి సంతోష్ జన్మదిన వేడుకలు శుభాకాంక్షలు తెలియజేసిన పలువురు ప్రముఖులు



సీతంపేట : ఉత్తర నియోజకవర్గం స్థానిక 13 వార్డు వైస్సార్వోపీ యువనాయకుడు సారిపల్లి సంతోష్ జన్మదినవేడుకలు మధురా నగర్ జీపీఎస్ హైస్కూల్ లో విద్యార్థి, విద్యార్థినుల మధ్య ఘనంగా నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమములో వైస్సార్వోపీ ఉత్తర నియోజకవర్గం సమన్వయ కర్త కె.కె.రాజు, వైస్సార్వోపీ రాష్ట్ర కార్యదర్శి చొక్కాకుల వెంకటరావు, ఏసీపీలు కింజరాపు ప్రభాకర్,

త్రినాథ్(సిటీ టాస్కోఫోర్స్), వార్డు అధ్యక్షులు సారిపల్లి గోవింద్, అంతకాపల్లి మాజీ సర్పంచి చొక్కాకుల గోవింద్, సూర్య ప్రధానోపాధ్యాయుడు కృష్ణ, సారిపల్లి గంగరాజు, స్థానిక యువత అధికసంఖ్యలో పాల్గొని జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా విద్యార్థులకు పరిక్ అట్టలు (రైటింగ్ ప్యాడ్) మరియు జామెంట్ల బాక్సులు, స్వీట్లు పంపిణీ చేశారు.

# ఘనంగా గౌరీ పరమేశ్వరుల అనుపు మహోత్సవం - భారీగా సారెను సమర్పించిన భక్తులు



దేవరాపల్లి : మండల కేంద్రంలోని రావాలయం వద్ద నెలకొల్పిన పున్నమి గౌరీ పరమేశ్వరుల నెల రోజుల పండుగ శనివారంతో ఘనంగా ముగిసాయి. ఈ సందర్భంగా గౌరమ్మ మహోత్సవాన్ని భారీగా నిర్వహించారు. స్థానిక కోడండరాం యూత్ ఆధ్వర్యంలో జరిగిన ఈ ఉత్సవంలో భాగంగా మధ్యాహ్నం నాలుగు గంటలకు అమ్మవారికి భక్తులు సారీ, చీర, సమర్పించి, భారీగా ఊరేగించారు. అత్యంత వైభవంగా సారీ ఈ ఉత్సవాలను మాడుగుల

నియోజకవర్గ ఎమ్మెల్యే ప్రభుత్వ విప్ బూడి ముత్యాల నాయుడు, మాజీ ఎంపీపీ కిలపర్తి భాస్కర్ రావు ప్రారంభించారు. అనంతరం రాత్రి గ్రామ పురవీధులలో అమ్మవారి అనుపు మహోత్సవం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో వరదపురం సింహాచలం నాయుడు, ఎల్లెటి కరుణాకర్ రావు, వరదపురం లలిత నాయుడు, కల్ల సత్యం, వేపలపు అప్పలనాయుడు, పరవాడ రవి, గండే పల్లి సత్యనారాయణ, తదితరులు ఈ కార్యక్రమాలలో పాల్గొన్నారు.

# అంగన్వాడీ కేంద్రాలకు నాణ్యత లేని గుడ్లు సరఫరా చేస్తే కాంట్రాక్టర్ పై చీర్యలు తప్పవు

- అంగన్వాడీ కేంద్రంలో గ్రోత్ మోనేటింగ్ శాత శతం పూర్తి చేయాలి
- వర్కర్లు లబ్ధి దారులతో స్పృహ భావంతో మెలగాలి
- జిల్లా శిశు సంక్షేమ శాఖ ప్రాజెక్ట్ అధికారికి సీతామహాలక్ష్మి

విశాఖనటి : అంగన్వాడీ కేంద్రాలకు సరఫర అవుతున్న కోడి గుడ్ల సరఫర లో నాణ్యత పొందించకపోతే సంబంధిత కంట్రాక్టర్ పై చర్యలు తప్పవని జిల్లా శిశు సంక్షేమ శాఖ ప్రాజెక్ట్ అధికారికి శిశు మహాలక్ష్మి పేర్కొన్నారు. ఈ మేరకు ఆర్అండ్బి కూడిలి వద్ద సున్న శిశు సంక్షేమ శాఖ అర్వస్ - 1 కార్యాలయంలో 5 సెక్షన్లకు సంబంధించి అంగన్వాడీ కార్యకర్తలతో ప్రాజెక్ట్ సమవేశం నిర్వహించిన ఆమె అంగన్వాడీ కేంద్రాలకు అందుతున్న కోడి గుడ్ల సరఫర పై ఆరా తీశారు. కేంద్రాలకు సరఫర అవుతున్న కోడి గుడ్లు ఎలా ఉంటున్నాయని నేరుగా లబ్ధిదారులను అడిగి తెలుసుకోవాలని సి.డి.పి.ఓ కు సూచించారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ ఇప్పటికే అర్వస్ -1 వదిలి కి సంబంధించి ఒక సెక్షన్లో 2500 కోడి గుడ్లు పొందేట్లు తన దృష్టికి వచ్చిందన్నారు. ఇప్పటికే అందుకు సంబంధించి కంట్రాక్టర్ బిల్ నిలిపి వేయడం జరిగిందన్నారు. సెక్షన్ ల వారీగా రోజు కు ఎన్ని గుడ్లు పొడవుతున్నాయి అన్న విషయాన్ని తనకు నివేదిక సమర్పించాలని సంబంధిత సెక్షన్ సుపర్ వైజర్ లకు ఆదేశించారు. ఇకపై ప్రతి అంగన్వాడీ కేంద్రంలో నిత్యం లబ్ధి దారులకు అందిస్తున్న గుడ్లు పొందేట్లు గుర్తిస్తే తక్షణం అంగన్వాడీ కేంద్రం పరిధి లో వున్న సి.డి.పి.ఓ కు పొందే సరఫరా ఫోటో తీసి విద్యార్థుల చేయాలని పొందే గుడ్లు స్టానంలో లబ్ధి దారునికి మరొక గుడ్డు ఇవ్వాలని సూచించారు. ప్రతి అంగన్వాడీ కేంద్రంలో విజిటింగ్ పుస్తకం ఏర్పాటు చేసుకోవాలి. ఇకపై ప్రతి అంగన్వాడీ కేంద్రంలో విజిటింగ్ పుస్తకం ఏర్పాటు చేసుకోవాలని కార్యకర్తలకు సూచించిన ఆమె కేంద్రం పనివేళల్లో ఎవరెవరు వస్తున్నారో, కేంద్రానికి



గుడ్లు ఏ సమయానికి తెప్పిస్తారు, కేంద్రానికి అధికారులు ఎప్పుడు సందర్శించారు అధికారులు వివరించారు అన్న విషం పై పుర్తి అవగాహన అంగన్వాడీ వర్కర్ కు ఉంటుందని అన్నారు. అలాగే గ్రోత్ మోనేటింగ్ శాత శతం ఎప్పటికప్పుడు పుర్తి చేయాలని వివరించారు. ఆదేవిధంగా అంగన్వాడీ కేంద్రాలకు వస్తున్న విద్యార్థులు, గర్భిణీ, బాలింతలు స్థానికులతో స్పృహ భావంతో మెలగాలని ఎప్పటికప్పుడు కేంద్రాలకు వస్తున్న చిన్నారుల ఆరోగ్య స్థితి గతులపై దృష్టి సారించి చిన్నారుల తల్లి దండ్రులకు వివరించాలని తెలిపారు. గృహ సందర్శన ద్వారా ఎప్పటికప్పుడు గర్భిణీ, బాలింతల ఆరోగ్య పరిస్థితిని సమీక్షిస్తూ నివేదిక ఆన్ లైన్ యాప్ ద్వారా సమాచారం చేసుకోవాలని పలు సూచనలు చేసారు. కార్యక్రమంలో బి.సి.డి.ఎస్ అర్వస్ -1 సి.డి.పి.ఓ ఎస్.పద్మవతి, సూపర్ వైజర్ లు మానస, రాజేశ్వరి, శ్రవంతి వేసేనా.వరలక్ష్మి పెద్ద సంఖ్యలో అంగన్వాడీ కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

# మైనారిటీ ఆస్తుల అన్వేషణ తగదు

### ప్రజాసంఘాల డిమాండ్



కాకినాడ : రాష్ట్రంలో మైనార్టీ ఆస్తుల అన్వేషణ అవుతున్నాయని, చాలి సంకల్పం ప్రభుత్వం ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకోవాలని ప్రజాసంఘాల డిమాండ్ చేశాయి. స్థానిక సుందరయ్య భవన్లో ప్రజా సంఘాల ప్రతినిధులు శనివారం పాత్రికేయులతో మాట్లాడారు. కాకినాడ సీబీఎస్సీఐ చెందిన సీబీఎం పాఠశాల భూములు సర్వే నెంబర్ 5, 7లలో గల 7 ఎకరాల 25 సెంటు ట్రస్ట్ ఆస్తులు అన్వేషణం చేయరాదని కాకినాడ రెండవ అదనపు సీనియర్ సీవిల్ జడ్జ్ డా.బి.లక్ష్మీనారాయణ ఇటీవల ఆదేశాలు ఇచ్చారని తెలిపారు. నిబంధనలకు విరుద్ధంగా జరిగిన రిజిస్ట్రేషన్ లను రద్దు చేసి ట్రస్ట్ పేరుపై నమోదు చేయాలని కాకినాడ సబ్ రిజిస్ట్రార్ను ఆదేశించారన్నారు. ఓఎన్.390/ 2017దాఖలైన సూట్లో కోర్ట్ ఇచ్చిన ఆదేశాలు క్రైస్తవ మైనార్టీ ఆస్తుల రక్షణకు దోహదపడతాయని తెలిపారు. మత సంస్థలకు చెందిన ఆస్తులు అమ్మాలన్నా, 21సంవత్సరాలకు మించి లీజుకు ఇవ్వాలన్న ముందుగా కోర్టు అనుమతి ఉండాలని భారత ట్రస్ట్ చట్టం 1882 సెక్షన్ 36 వెల్లడిస్తోందన్నారు. 1990లో చివరిసారిగా సీబీఎస్సీఐ రికార్డు రెన్యూవల్ చేసినట్లు జిల్లా సాఫ్ట్ రిజిస్ట్రార్ కోర్టుకు వెల్లడించారని తెలిపారు. 1990 తర్వాత జరిగి ఎటువంటి అమ్మకాలు, లీజులు చెల్ల

వని, అలాగే జిల్లా రిజిస్ట్రార్ గుర్తించిన గవర్నంగ్ బాడీ ఉనికిలో లేదన్నారు. అటువంటప్పుడు 2009లో కల్లె రామచంద్రా రెడ్డి, కల్లెనిర్మల 5669గజాల స్థలాన్ని కొనుగోలు చేశామని చెప్పడంలో అడ్డం లేదన్నారు. పైగా సీబీఎస్సీఐ బ్యాంక్ ఖాతాలో ఒక్క రూపాయి కూడా జమకాలేదన్నారు. కల్లె రామచంద్రా రెడ్డి, నిర్మలకు స్థలాన్ని అప్పగించాలని ఏ కోర్టు ఆదేశాలు ఇవ్వలేదని తెలిపారు. అయినప్పటికీ కోర్టు ఆదేశాలు ఉన్నాయని, పోలీసుల సహాయం తో వివాదాస్పద స్థలంలోకి ప్రవేశించారని, కోర్టు ఆదేశాలు లేనప్పటికీ పోలీసులు రావడంపై విచారణ జరిపించాలని కోరారు. బాధ్యులపై చర్యలు తీసుకోవాలని కోరారు. సీబీఎస్సీఐ రెన్యూవల్ జరిగిందని ప్రకటించేవరకు రాష్ట్రంలో 7జిల్లాల్లోని ట్రస్ట్ ఆస్తులు, రికార్డులు ప్రభుత్వ స్వాధీనంలో ఉంచాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో సీబీఎస్సీఐ. అజయ్ కుమార్, సీపీఐ సలీల్, అఖిల భారత ఫార్వార్డ్ బ్లాక్ అయినపురపు సూర్యనారాయణ సీపీఐ(ఎమ్మెల్సీ)జి. ఆదినారాయణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# పత్రికా స్వేచ్ఛను కాపాడుకోవాలి



నర్సపట్నం టౌన్ సిబి స్వామినాయుడు టౌన్ సిబి స్వామినాయుడు ముఖ్య అతిథిగా హాజరై ప్రసంగించారు. పత్రికా వ్యవస్థను కాపాడుకోవడం ప్రజల బాధ్యత అన్నారు. మీడియా స్వేచ్ఛ ఎక్కడైతే ఉంటుందో అక్కడ ప్రజాస్వామ్యం బలంగా ఉంటుందన్నారు. సమాజంలో జరిగే అనేక అంశాలను పరిశీలిస్తూ కథనాలను అందించే పత్రికా వ్యవస్థ సమాజానికి మూలస్తంభం అన్నారు. విద్యార్థులు అన్ని రంగాలలో పాటు మీడియా వ్యవస్థలో చుంపి, చెడుల పట్ల అవగాహన పెంచుకోవాలన్నారు. అనంతరం మీడియా స్వేచ్ఛ పాలకుల బాధ్యత అనే అంశంపై నిర్వహించిన వ్యాసరచన పోటీల్లో ప్రథమ, ద్వితీయ, తృతీయ విజేతలు శ్రీవిద్య, పావని, ఆర్కలకు సిబి బహుమతులు అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా జాయింట్ సెక్రటరీ గిరిబాబు, జిల్లా కార్యవర్గ సభ్యులు బి.చినబాబు, పాత్రికేయులు, కళాశాల కరస్పాండెంట్ సత్య వాణి, శ్రీవిద్య జూనియర్ కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ నానాజీ, డిగ్రీ కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ కృష్ణమూర్తి, కళాశాల డైరెక్టర్ దొరబాబు, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

విజేతలకు బహుమతులు అందజేస్తున్న సిబి స్వామినాయుడు నర్సపట్నం : పత్రికా స్వేచ్ఛను కాపాడుట అందరి బాధ్యత అని నర్సపట్నం టౌన్ సిబి స్వామినాయుడు అన్నారు. శనివారం నర్సపట్నం శ్రీవిద్య జూనియర్, డిగ్రీ కళాశాలలో ఏపియుడబ్ల్యూజె విశాఖ రూరల్ యూనిట్, నర్సపట్నం ప్రెస్ క్లబ్ అధ్వర్యంలో ఏపియుడబ్ల్యూజె జిల్లా అధ్యక్షులు సి హెచ్ బి.ఎల్. స్వామి అధ్యక్షతన జరిగిన జాతీయ పత్రికా దినోత్సవ వేడుకల్లో నర్సపట్నం

నర్సపట్నం : పత్రికా స్వేచ్ఛను కాపాడుట అందరి బాధ్యత అని నర్సపట్నం టౌన్ సిబి స్వామినాయుడు అన్నారు. శనివారం నర్సపట్నం శ్రీవిద్య జూనియర్, డిగ్రీ కళాశాలలో ఏపియుడబ్ల్యూజె విశాఖ రూరల్ యూనిట్, నర్సపట్నం ప్రెస్ క్లబ్ అధ్వర్యంలో ఏపియుడబ్ల్యూజె జిల్లా అధ్యక్షులు సి హెచ్ బి.ఎల్. స్వామి అధ్యక్షతన జరిగిన జాతీయ పత్రికా దినోత్సవ వేడుకల్లో నర్సపట్నం

# శ్రీ చైతన్య స్టార్ కిడ్స్లో అలరించిన పాస్టికాహార వారోత్సవం

నర్సపట్నం : నర్సపట్నం శ్రీచైతన్య ఆంగ్ల మాధ్యమ పాఠశాలకు చెందిన స్టార్ కిడ్స్లో పాస్టికాహార వారోత్సవాలు ఘనంగా నిర్వహించారు. ప్రముఖ వైద్యులు పెట్ల రామచంద్రరావు ముఖ్య అతిథి, న్యాయనిర్ణేతగా హాజరయ్యారు. ముందుగా జ్యోతి ప్రజ్ఞులను చేసి సభను ప్రారంభించిన డాక్టర్ రామచంద్రరావు మాట్లాడుతూ చిన్న పిల్లలకు పాస్టికాహారం వల్ల అవగాహన కలిగే విధంగా సూచనలు ఇవ్వడం జరిగింది. అనంతరం సంస్థ ప్రిన్సిపాల్ మండ సూర్యనారాయణమూర్తి మాట్లాడుతూ విద్యార్థులు కార్మికులైనట్లు ప్రాతినిధ్యం, ఫాఫ్లీ తగు మోతాదుల్లో తీసుకున్నప్పుడే సరైన దేహదారుడ్యం ఏర్పడుతుందని, అందుకు గాను వారం రోజుల సుడి ఈ కార్యక్రమం జరుగుతుందన్నారు. ఇన్చార్జ్ పదాల సత్యప్రభ చిన్నారులకు కూరగాయలు, పండ్లు, మొలకెత్తే విత్తనాలు తినడం వల్ల వచ్చే లాభాలు వివరించారు. తల్లలకు పాస్టికాహార వంటల పాటి నిర్వహించి గెలుపొందిన వారికి బహుమతులు అందజేశారు.



వివిధ కూరగాయల ఆకృతుల్లో విద్యార్థుల వేషధారణ చూపరు లను ఆకట్టుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో నాగమైథిలి, సరస్వతిలతో పాటు పూర్వ ప్రాథమిక ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు పాల్గొన్నారు.

# 18న ఆర్డీనరీ లక్ష్మీపురం వాలంటరీ పోస్టుకు ఇంటర్వ్యూలు

నర్సపట్నం : నర్సపట్నం మండల పరిధిలో గల ఆర్డీనరీ లక్ష్మీపురం గ్రామ వంచాయతీ గ్రామ పాలంటరీ 7 పోస్టు ఖాళీగా ఉన్నందున గ్రామ వంచాయతీ పరిధిలో దరఖాస్తు చేసుకున్న అభ్యర్థులు ఈ నెల 18న మధ్యాహ్నం 2 గంటలు ఇంటర్వ్యూలు

నిర్వహిస్తామని నర్స పట్నం ఎంపీడి బి.ఎస్.జయమాధవి తెలిపారు. అన్ని ఒరిజినల్ దుపపత్రాలైన 10వ తరగతి, తెల్లరేషన్ కార్డు, ఆధార్ కార్డు, కులదృవీకరణ పత్రం ఒక సెట్లు జెరాక్స్ తో ఇంటర్వ్యూలకు హాజరు కావాలని సూచించారు.







తిరుమల చేరుకున్న సిజెబి జస్టిస్ రంజన్ గోగోయ్



తిరుమల : భారత ప్రధాన న్యాయమూర్తిగా ఎన్నో సంవత్సరాల తర్వాత తిరుమల ఇచ్చి దేశ న్యాయవ్యవస్థలో సుస్థిర స్థానం సంపాదించు కున్న జస్టిస్ రంజన్ గోగోయ్, పదవీ విరమణ సాధనం తరుణంలో శ్రీవేంకటేశ్వర స్వామి దర్శనార్థం ప్రత్యేక విమానంలో దేశ రాజధాని నుండి శ్రీవారం సాయంత్రం తిరువతి విమానాశ్రయం చేరుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా చిత్తూరు జిల్లాకు సంబంధించిన న్యాయమూర్తులు, పరిపాలన అధికారులు సిజెబి కు పుష్పగుచ్ఛంతో స్వాగతం పలికారు. విమానాశ్రయం నుండి బయలుదేరిన ఆయన ముందుగా తిరువానూరు ఆలయానికి వెళ్లారు. ఈ సందర్భంగా అధికారులు, అధికారులు

అలయ మర్యాదలతో సిజెబి దంపతులకు స్వాగతం పలికి ప్రత్యేక దర్శనం చేయించారు. అనంతరం పండితులు ఆశీస్సులు అందజేయగా టిటిడి కేజీ బసంత్ కుమార్ సిజెబి కు అమ్మవారి తీర్థప్రసాదాలను అందజేశారు. అనంతరం శ్రీవారి దర్శనార్థం భారీ భద్రత నడుమ రోడ్డు మార్గంలో సిజెబి తిరుమలకు బయలుదేరి శ్రీపద్మావతి అతిథిగృహం వద్దకు చేరుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా టిటిడి అదనపు ఈడీ ధర్మారెడ్డి సిజెబి కు పుష్పగుచ్ఛంతో స్వాగతం పలుకగా, భద్రతా నిబ్బంది గౌరవ వందనం చేసారు. ఇకాళి రాత్రి అతిథిగృహంలో బస చేసి ఆదివారం ఉదయం సిజెబి దంపతులు శ్రీవారిని దర్శించుకోనున్నారు.

తెలుగు భాష కన్నతల్లి వంటిది ఇంగ్లీషు భావితరాలకు భవిష్యత్తు

రత్నగిరిపై సామూహిక కళ్యాణ మండపాన్ని ప్రారంభించిన స్వరూపానందేంద్ర సరస్వతి మహా స్వామి

అన్నవరం (తూ.గో. జిల్లా): తెలుగు భాష కన్నతల్లివంటిదని, ఇంగ్లీషు భాష భావితరాలకు భవిష్యత్తు అని విశాఖ శ్రీ శారదా పీఠాధిపతులు శ్రీశ్రీశ్రీ స్వరూపానందేంద్ర సరస్వతి మహా స్వామి వారు తెలుగు భాష బెన్నత్యాన్ని కొనియాడారు. ప్రముఖ పుణ్యక్షేత్రమైన అన్నవరం శ్రీ వీరవేంకట సత్యనారాయణ స్వామివారి దేవస్థానం రత్నగిరి కొండపై సుమారు 2 కోట్ల వ్యయంతో దేవస్థానం మాజీ పాలక మండలి సభ్యులు ఎం.ఎన్. రెడ్డి, అంజని దంపతులచే నిర్మించిన సామూహిక కళ్యాణ మండపాన్ని శనివారం విశాఖ శ్రీ శారదా పీఠాధిపతులు శ్రీశ్రీశ్రీ స్వరూపానందేంద్ర సరస్వతి మహాస్వామి వారి అమ్మత హస్తములతో ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా శారదా పీఠాధిపతులు శ్రీశ్రీశ్రీ స్వరూపానందేంద్ర సరస్వతి మహాస్వామి వారు ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో ఇంగ్లీష్ మీడియం ప్రవేశ పెడుతూ ప్రభుత్వం తీసుకున్న నిర్ణయంపై విశాఖ శ్రీ శారదా పీఠాధిపతి శ్రీ స్వరూపానందేంద్ర సరస్వతి స్వామి హర్షం వ్యక్తం చేశారు. ఏపీ ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి తీసుకున్న ఈ నిర్ణయానికి తన ఆశీర్వాదం ఎల్లప్పుడూ ఉంటుందని అన్నారు. భావితరాలు ముందుకు ఎదగడానికి ఇంగ్లీష్ ఎంతో అవసరమని... దీంతో సామాన్య, పేద ప్రజల పిల్లలు ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో చదివి ఉన్నత స్థాయిలో రాజీస్థారన అభిలాషించారు. నేడు బతకడానికి, బతుకుదెరువుకు ఇంగ్లీష్ అవసరం ఉందని... లేదంటే దేశ, విదేశాల్లో ఉన్న మన తెలుగు బిడ్డలు రాణించడం కష్టమవుతుందని. ఇంగ్లీషు భాష రానివో విదేశాల్లో ఎలా బతుకుతారనే సందేహం వెలిబుచ్చారు. ఇంగ్లీష్ భాషలో ప్రావీణ్యం సంపాదించనందునే ఏపీ, తెలంగాణకు చెందిన వారు ఎందరో దేశ, విదేశాల్లో ఉన్నత స్థాయిలో ఉన్నారు అన్నారు. అయితే అమ్మ అని పిలవడానికి తెలుగు కావాలని, తెలుగు మన కన్నతల్లి వంటిది తెలుగు మన మాతృ భాష అని, ఇంగ్లీష్ ఇంటి భాష అని, తెలుగు భాష మన నరనరాల్లో ఇమిడి ఉందని అభిప్రాయపడ్డారు. అటువంటి మన తెలుగు



భాషను పరిరక్షించుకోవాలని కాంక్షించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథులుగా రాష్ట్ర వ్యవసాయ సహకార శాఖా మంత్రి కురసాల కన్నబాబు, రాష్ట్ర టూరిజం, సంస్కృతిక మరియు యువజన శాఖా మంత్రి ముత్తంకట్టి శ్రీనివాస్, ప్రభుత్వ విప్లవ మొదలైనవి ముఖ్యమంత్రి ప్రతిపాదించిన విద్యార్థులకు ప్రత్యేక పూర్ణచంద్ర ప్రసాద్ పాల్గొన్నారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముందుగా దేవస్థానం ఈవో వి.శ్రీనాధరావు, చైర్మన్ ఐ.వి.రోహిత్, ఏసీ రమేష్ బాబు, ఏఈవో ప్రసాద్, పిఆర్వో కొండలరావుల ఆధ్వర్యంలో శ్రీశ్రీశ్రీ స్వరూపానందేంద్ర స్వామివారికి వేదపండితులు, అధ్యక్షులు, పురోహితులు పూర్ణ కుంభ స్వాగతం పలికారు. తదనంతరం శ్రీ స్వరూపానందేంద్ర స్వామి వీరవేంకటేశ్వర స్వామి వారి దర్శించుకున్నారు. దర్శనం అనంతరం శ్రీ స్వరూపానందేంద్ర స్వామివారి వేద పండితులు వేద ఆశీర్వాదములు అందజేయగా ఈవో వి.శ్రీనాధరావు, చైర్మన్ ఐ.వి.రోహిత్ శ్రీ స్వామివారి శేష ప్రార్థనలు, ప్రసాదమును, స్వామివారి జాపికను అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో పెద్దపల్లిపాడు డివిజన్ శ్రీనివాసరావు, స్థానిక ఎస్సీ మురళీమోహన్, అర్చి భాస్కర ప్రసాద్, వేదస్థానం అధికారులు, నిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.



దేశ రాజధాని న్యూఢిల్లీ వేదికగా అస్సాం హోల్ నిర్వహించిన కమ్యూనికేషన్ అండ్ ఇన్ఫర్మేషన్ టెక్నాలజీ (సి అండ్ ఐటి) సమావేశంలో పాల్గొన్న ఏపీ అసెంబ్లీ స్పీకర్ తమ్మిరేణి సీతారాం, అస్సాం అసెంబ్లీ స్పీకర్ హితేంద్రనాథ్ గోస్వామి, ఉత్తరాఖండ్ స్పీకర్ ప్రేమచంద్ అగర్వాల్, హిమాచల్ ప్రదేశ్ స్పీకర్ రాజీవ్ బిందార, పురుచ్చేరి స్పీకర్ వి.వి. శివకొలంతు.

కష్టపడి పనిచేసుకోవాలి

జిల్లా కలెక్టర్ వి వి నయ్ చంద్

విశాఖపట్నం: కష్టపడి బాగా పని చేసుకోవాలని జిల్లా కలెక్టర్ వి. వి. నయ్ చంద్ పేర్కొన్నారు. కారుణ్య నియామక పత్రాలు అభ్యర్థులకు శనివారం కలెక్టర్ క్యాంపు కార్యాలయంలో అందజేశారు. ఆయా శాఖల్లో ఖాళీగా ఉన్న పోస్టులలో కారుణ్య నియామకాలు ద్వారా పూరించినట్లు తెలిపారు. 9 మంది విఆర్ఓలు, 9 మంది ఆఫీస్ సబార్డినేట్లను నియమించారు. ఈ కార్యక్రమంలో జాయింట్ కలెక్టర్ ఇన్ చార్జ్ మరియు డిఆర్ఓ. ఎం శ్రీదేవి, కలెక్టర్ కార్యాలయ పరిపాలనాధికారి ఎ. శ్రీనివాసరావు, జి సెక్షన్ పర్యవేక్షకులు రత్నం పాల్గొన్నారు.



వై.యస్.ఆర్. నవశకం సర్వేలో ఎంపిడిఓ, మున్సిపల్ అధికారులదే బాధ్యత

- నిర్లక్ష్యం వహించి జిల్లాకు చెడ్డ పేరు తీసుకురావద్దు - సర్వే డేటా ప్రతి రోజు కంప్యూటర్లో నమోదు చేయాలి - ఈ నెల 20 నుండే వై.యస్.ఆర్. నవశకం సర్వే ప్రారంభం - ముందుగానే గృహ యజమానులకు సర్వే గూర్చి సమాచారం ఇవ్వాలి - వై.యస్.ఆర్. నవశకం శిక్షణ తరగతుల్లో వెల్లడించిన కలెక్టర్ వి.వి.నయ్ చంద్



విశాఖపట్నం : సర్వే గూర్చి ముందుగానే గృహ యజమానులకు సమాచారం ఇవ్వాలని జిల్లా కలెక్టర్ వి. వి. నయ్ చంద్ పేర్కొన్నారు. జిల్లా స్థాయి రిసోర్స్ పర్సన్, ఎంపిడిఓలు, మున్సిపల్ అధికారులకు వై.యస్.ఆర్. నవశకం శిక్షణ తరగతుల కార్యక్రమం ఉదా చిల్డ్రన్ ఎరినాలో నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా చేపడుతున్న నవరత్నాల్లో భాగంగా వై.యస్.ఆర్. నవశకం సర్వేలో ఎంపిడిఓ, మున్సిపల్ అధికారులదే పూర్తి బాధ్యతని, ఏ మాత్రం నిర్లక్ష్యం వహించి, జిల్లాకు చెడ్డపేరు తీసుకురావడం ఆయన తెలిపారు. వై.యస్.ఆర్. నవశకం పథకాలకు లబ్ధిదారుల ఎంపికను ఈ నెల 20వ తేదీ నుండి గ్రామ/వార్డు వాలంటీర్లు ఇంటింటు సర్వే ప్రారంభించి ప్రతిరోజు డేటా ఎంట్రీ చేయాలని ఎంపిడిఓలు, మున్సిపల్ అధికారులను ఆదేశించారు. ప్రతి ఇంటికి గ్రామ వాలంటీర్లు వెళ్లి సర్వే చేసి నిజమైన లబ్ధిదారులను ఎంపిక చేయాలన్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కొత్తగా ప్రవేశపెట్టిన పథకాలలో భాగంగా 4 కార్డులు రైస్ కార్డు, పెన్షన్ కార్డు, ఆరోగ్య శ్రీ కార్డు, జగన్ నన్ను విద్యా దీవెన, జగన్ నన్ను పసిటి దీవెన తో పాటు 7 రకాల పథకాలకు సంబంధించి వై.యస్.ఆర్. మత్స్యకార భరోసా, నేతన్న నేస్తం, 0 వడ్డీ, జగన్ నన్ను అమ్మఒడి, బైలర్లు, రజకులు, నాయిట్రావ్యాలు, వై.యస్.ఆర్. కాపు

నేస్తం, ఇమామ్, మోజం, అర్చకులు, పాస్తర్లు లకు సంబంధించి సర్వే చేయువలసి ఉంటుందని చెప్పారు. 18, 19 తేదీలలో వాలంటీర్లకు శిక్షణ ఇవ్వాలని, 20 వ తేదీ నుండి సర్వే ప్రారంభించాలని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమం నవంబరు 30 నాటికి పూర్తి చేయాలని, డిశంబరు 2వ తేదీ నాటికి అసర్దుల జాబితాను తయారు చేసి 8వ తేదీన పూర్తి లబ్ధిదారుల జాబితాను సచివాలయంలో ప్రదర్శించాలన్నారు. 10 నుండి 14 తేదీలలో గ్రామ సభలను పెట్టి అభ్యంతరాలు స్వీకరించాలని పేర్కొన్నారు. 18, 19 తేదీలలో కార్డుల ప్రింటింగ్ చేసి 20వ తేదీ నుండి కార్డుల పంపిణీ చేయాలన్నారు. ఈ విధంగా డిశంబరు నెలఖర్చు లోగా వై.యస్.ఆర్. నవశకంను సంబంధించి లబ్ధిదారుల ఎంపిక ప్రక్రియను పూర్తి చేయాలన్నారు. సర్వే ప్రక్రియ పూర్తి అయ్యే వరకు సంబంధిత అధికారులు, వాలంటీర్లకు ఏ విధమైన సెలవులు మంజూరు చేయవద్దని ఆదేశించారు. ప్రతి ఒక్కరూ అంకిత భావంతో పనిచేసి జిల్లాకు మంచి పేరు తీసుకురావాలని చెప్పారు. ఎంపిడిఓలు, మున్సిపల్ కమిషనర్లు ప్రభుత్వ పథకాలకు సంబంధించిన గైడ్ లైన్స్ ను పూర్తి అవగాహనతో ఉంటూ ఈ కార్యక్రమాన్ని మోనిటరింగ్ చేయాలన్నారు. ప్రతి ఎంపిడిఓ సచివాలయాల వారీగా సర్వే షెడ్యూల్ పంపాలన్నారు. ఏ విధమైన అపోహలకు తావుండకూడదని తెలిపారు. మనం చేసిన తప్పుల వలన లబ్ధిదారుల నష్టపోకూడదని చెప్పారు. జి.వి.యస్. కమిషనర్ డా. జి. సుజన మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న పథకాలకు నవంబరు 20వ తేదీ నుండి డిశంబరు 20వ తేదీనాటికి లబ్ధిదారులను ఎంపిక జాబితాను తయారు చేసి కార్డుల పంపిణీకి సిద్ధంగా ఉండాలన్నారు. ప్రతి వాలంటీర్ ఏ రోజు చేసిన సర్వే ఆ రోజు డేటాను కంప్యూటర్ లో నమోదు చేయాలని చెప్పారు. డేటా ఎంట్రీలో సర్లక్ష్యం వహించవద్దని తెలిపారు. టెర్రిటోరియల్ మ్యాపింగ్ సరిగా చేసుకోవాలన్నారు. అనంతరం ఆయా శాఖలకు సంబంధించిన అధికారులు పథకాల గైడ్ లైన్స్ గూర్చి వివరించారు. ఈ సమావేశంలో ఐటిడిఎ పి.డి. డి.టి. బాలాజి, సబ్ కలెక్టర్ వెంకటేష్, శిక్షణ కలెక్టర్ ప్రతిష్ట, డిఆర్ఓ పి.డి. విశ్వేశ్వరరావు, వెనుకబడిన తరగతుల సంక్షేమ శాఖ ఉప సంచాలకులు తనూజి రాజ్, సాంఘిక సంక్షేమ శాఖ డి.డి. జయప్రకాష్, డిజిఆ. లింగేశ్వర రెడ్డి, సర్వశిక్ష అధికారి పి.బి. మల్లిఖార్జునరావు, తదితరులు పాల్గొన్నారు. శిక్షణకు నియామక వర్గాల ప్రత్యేక అధికారులు, మండల ప్రత్యేక అధికారులు, ఆర్ఓలు, మున్సిపల్ అధికారులు, ఎంపిడిఓలు, రిసోర్స్ పర్సన్లు, తదితరులు హాజరైనారు.

టీమిండియా మరో బిగ్ విక్టరీ

- బంగ్లాదేశ్పై సునాయాస విజయం
- మూడోసారి హక్వీట్.



ఇండోర్: టీమిండియా ప్రత్యర్థి మారినా ఫలితంలో మాత్రం తేడా ఉండటం లేదు. ఐసీసీ టెస్టు చాంపియన్షిప్ ఆరంభమైన తర్వాత వెస్ట్ ఇండీస్, దక్షిణాఫ్రికాను క్లీన్స్వీప్ చేసిన భారత జట్టు... బంగ్లాదేశ్తో టెస్టు సిరీస్ ఆరంభపు టెస్టులో భారీ విజయం సాధించి శుభారంభం చేసింది. బంగ్లాతో తొలి టెస్టులో టీమిండియా ఇన్నింగ్స్ 130 పరుగుల తేడాతో జయభేరి మోగించింది. బంగ్లాదేశ్ కు రెండో ఇన్నింగ్స్లో 213 పరుగులకే ఆటోట్ చేసి భారీ విజయాన్ని అందుకుంది. బంగ్లా అటాకల్లో ముప్పిక్కర్ రహీమ్ (64) మినహా ఎవరూ రాణించలేదు. భారత బౌలర్లు చెలరేగి డంతో బంగ్లాదేశ్ కింది ఇన్నింగ్స్ ను మూడో రోజే ముగించింది. శనివారం ఆటలో భాగంగా 493/6 ఓవర్లపై స్కాగు వద్ద భారత్ తన ఇన్నింగ్స్ ను డిక్లర్ చేసింది. దాంతో బ్యాటింగ్ కు దిగిన బంగ్లాదేశ్ ఇన్నింగ్స్ ను షాద్ మన్ ఇస్మాయిల్, ఇస్మాయిల్ అరంభించారు. వీరధర్ తలో ఆరు పరుగులు చేసి సెవిలియన్ చేరడంతో 16 పరుగులకే రెండు వికెట్లు కోల్పోయి పడింది. అటు

ట్రాఫిక్ రూల్స్ ను పాటించాలి

విశాఖపట్నం: వాహనకొనుగోలు దారులు ట్రాఫిక్ రూల్స్ ను పాటించాలని నగర పోలీసు కమిషనర్ ఆర్.కె.మీనా అన్నారు. రానే ఎంటర్ప్రైజ్ మెంట్ ఆధ్వర్యంలో శనివారం పాతజైల్ రోడ్డులో పుష్పిన్ కళాశాల ఎదురుగా ఫోర్, ఊపిలర్ ఎక్స్ పోస్ పోలీసు కమిషనర్తో పాటు వై.సీ. సమన్వయకర్త మళ్ళీ విజ యప్రసాద్ ముఖ్య అతిథిగా హాజరై ప్రారంభించారు. అనంతరం ఆర్.కె.మీనా మాట్లాడుతూ అన్ని కంపెనీలకు సంబంధించిన సూతన కార్డు, ఖైకును బేట్ చోట్ లభ్యమయ్యే విధంగా ఏర్పాటు చేయడం వాహనదారులకు ఎంతగానో ఉపయోగ కరమన్నారు. సూతన వాహనాలు ఎంత ఉత్సాహం అందిస్తాయో, ట్రాఫిక్ రూల్స్ అతిక్రమస్తే అంతే విధంగా బాధపడాలని, డ్రైవింగ్ చేసే ప్రతి క్యూరూ ట్రాఫిక్ రూల్స్ ను పాటించాలని కోరారు. మళ్ళీ విజయప్రసాద్ మాట్లాడుతూ సూతన వాహనాలు, మంచి మోడలు ఏర్పాటు చేసి కొనుగోలు దారులకు, ప్రత్యేక ఆఫర్లు, స్పాట్ సైనాస్ అందిస్తూ ఏర్పాటు చేసిన ఈ ఎక్స్ పోజ్ మెంట్ వినియోగించుకోవాలని కోరారు. మంచి వాహనాలు అందుబాటులోకి తీసుకోచ్చి, వినియోగదారులకు లో చోట్ అన్ని కంపెనీల వాహనాలను ఎక్స్ పోజ్ తో పాటు మంచి ఆఫర్లు అందిస్తున్న నిర్వాహకులను అభినందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో రేస్ ఎంటర్ప్రైజ్ డా.డి. రవి విజయప్రసాద్ మాట్లాడుతూ ఈ అవకాశాన్ని వినియో గించుకోవాలని కోరారు.

నిరుద్యోగ సమస్య తీర్చేందుకు ఉద్యోగ మేళా

కాకి నాడ: ప్రభుత్వం నూతనంగా నిరుద్యోగ సమస్యను అధిగమించడానికి జిల్లాలో 33వేల ఉద్యోగాలు రాష్ట్రంలో నాలుగున్నర లక్షల ఉద్యోగాలు కల్పించడం జరుగుతుందని జిల్లా కలెక్టరు డి.మరశీధర్ రెడ్డి తెలిపారు. శనివారం కాకినాడ పి.ఆర్. డిగ్రీ కాలేజ్ ఆవరణలో వికాస మరియు ద్వారంపూడి చారిటబుల్ ట్రస్టు ఆధ్వర్యంలో ఏర్పాటు చేసిన ఉద్యోగ మేళాలో కలెక్టరు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టరు మురళీధర్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ సిఎమ్ గ్రామ, వార్డు సచివాలయాలను ఏర్పాటు చేసి నిరుద్యోగ యువతకు ఉద్యోగవకాశాలు కల్పించడం జరుగుతుందని ఇంత చక్కని అవకాశం ఎప్పుడూ రాలేదన్నారు. పబ్లిక్, ప్రైవేట్ సెక్టార్లలో వైవిధ్యం కలిగిన అర్హతల యువతకు ఉపాధి అవకాశాలు కల్పించి వారిని ప్రోత్సహించడానికి ఉద్యోగ మేళా నిర్వహించడం జరుగుతుందన్నారు. 55 కంపెనీల్లో 3000వేల మందికి ఉద్యోగ అవకాశాలు కల్పించడానికి ఈ మేళా నిర్వహించడం జరుగుతుందన్నారు. ఈ జాబ్ మేళాలో పాల్గొన్న కాకినాడ ఎమ్.పి.వంగ గౌతా విశ్వనాథ్ మాట్లాడుతూ నిరుద్యోగ యువతకు జాబ్ మేళాల ద్వారా ఉపాధి కల్పించడం మంచి అవకాశమని దీనిని వారు సద్వినియోగం చేసుకోవాలన్నారు. వికాస ఏర్పాటు చేసిన దగ్గర నుండి ఇప్పటి వరకు 74వేల మందికి ఉద్యోగాలు కల్పించడం జరిగిందన్నారు. నిరంతరం జాబ్ మేళాలు నిర్వహించి వికాస యువతకు ఉద్యోగ అవకాశాలు కల్పించడం జరుగుతుందని ప్రభుత్వం తరువున ఇది చక్కని ఏర్పాటు అమలు చేసింది.